



# El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.169.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUNA, MARTES, 3 DE NOVIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

## Labor humanitaria de España en la protección de súbditos de países beligerantes

### Rectificación de torcidas interpretaciones

En el Palacio de Santa Cruz se ha facilitado hoy a los periodistas la siguiente nota:

"Ante la reiteración de la campaña que en algunos países de América viene desarrollándose desde hace meses contra los representantes de España por su actuación, especialmente a partir de la entrada del Japón en la guerra, se hace indispensable definir cual es la verdadera actitud de España y de sus misiones diplomáticas en aquel continente. Se insiste en que nuestros funcionarios diplomáticos y consulares actúan al servicio de las potencias extranjeras y se trata de dar a esto una apariencia de justificación en el hecho de que hayamos asumido la protección de los intereses de Alemania, Italia y Japón en algunos de los países que con ellos han roto relaciones. Todo el mundo sabe que se trata de un caso de protección delegada, admitida universalmente por los tratadistas de Derecho Internacional y que se ha practicado de una manera constante en tiempos de guerra por todos los Estados, fundándose en razones de humanidad y en el concepto caballeroso a que deben obedecer las relaciones entre los países civilizados, aun en tiempos de luchas armadas. No hay sino recordar que durante la guerra pasada varias naciones americanas tuvieron también la protección de intereses de países beligerantes y aun en esta guerra se ha dado el caso.

Nuestros representantes diplomáticos y consulares en América recibieron en su día instrucciones concretas respecto a la forma en que deben proceder, de acuerdo con lo que para este caso establece en forma indiscutida el Derecho Internacional. Su conducta viene ajustándose a ellas a las siguientes líneas directivas:

Primero.—La protección significa ayuda a defender los intereses personales, familiares, materiales y morales de los súbditos de los países beligerantes a los que se extiende la protección, ya que éstos se encuentran privados de la que en tiempos normales les prestan los representantes diplomáticos y consulares de sus propias naciones, pero en ningún caso se extiende la protección a la defensa de los intereses políticos de los países protegidos.

Segundo.—El representante diplomático o consular español que ejerce la protección, en ningún caso es ni puede considerarse sino como representante de España, no pudiendo admitirse nunca que se le tome por el representante diplomático o consular del país beligerante que protege.

Tercero.—Dichos representantes diplomáticos y consulares han de actuar en este sentido de manera oficiosa y ajustando su conducta a la que corresponde a quien ejerce buenos oficios cerca de un país amigo ante el cual está acreditado, de acuerdo con la base humanitaria y caballerosa sobre la que descansa el principio mismo de las protecciones.

Cuarto.—La protección ha sido asumida considerándola como una alta obligación de orden moral, a petición del país interesado, cualquiera que fuese el grupo beligerante a que perteneciera, habiendo procurado siempre obtener además la aquiescencia del Gobierno local, según es costumbre internacional.

Quinto.—España asume con igual celo y con idéntico espíritu humanitario la protección de los intereses de uno y otro bando y así en el continente americano le corresponde la de los países del Eje, de la misma forma que fuera de él le incumbe la de varios países del otro bando beligerante figurando entre ellos varios Estados hispanoamericanos.

No es, pues, admisible que cuando España se encuentra realizando una labor del más noble y elevado carácter y clásica normal en todas las guerras, se trate de crear alrededor de esta conducta un ambiente enteramente injustificado.

Esta campaña, como otras varias de carácter anti-español realizadas en una parte de la prensa americana, obedece principalmente a manejos de los dirigentes rojos que, abusando del asilo que generosamente han encontrado en aquellos países, se dedican, con el oro sustraído a España y con la ayuda de elementos perturbadores y de oposición a los Gobiernos de aquellas naciones, a difamar a su propia Patria y a excitar contra España recelos y aun odios de países extranjeros. Esta conducta no es necesario calificarla el mundo entero la juzgará".—(CIFRA)

## TURQUIA seguirá manteniendo su actual política nacional e internacional



ANGORA, 2.—"Mantendremos nuestra orientación política nacional e internacional como hasta el presente", ha declarado, en la inauguración de las sesiones de la Asamblea Nacional de Turquía, el Jefe de Estado, Ismet Inonu. Añadió que está Turquía dispuesta al mantenimiento incondicional de sus presentes alianzas.

Refiriéndose a la situación interior, Ismet Inonu puso de relieve el peligro que para la nación pueden representar las actitudes extremistas de determinados grupos.—(EFE)

BERLIN, 2.—Refiriéndose al discurso pronunciado por el Jefe del Estado turco, Ismet Inonu, en la Wilhelmstrasse se concede especial importancia a la afirmación de Inonu, según la cual Turquía está dispuesta a mantener su posición neutral durante el año 1943. En los mismos medios se ponen de relieve las declaraciones del Presidente turco respecto a los enemigos interiores de Turquía. Desde hace tiempo se añade se oyen de fuente autorizada palabras de reprobación dirigidas a los especuladores que se aprovechan de las circunstancias creadas por la guerra en beneficio propio.—(EFE)

## PROSIGUE EL CONTRATAQUE germano-italiano en Egipto

### Nuevos intentos de avance de los aliados fueron detenidos

### Fracasó otro intento de desembarco en la retaguardia del Eje

ROMA, 2.—Comunicado oficial número 390 del Cuartel General italiano: "La prosecución victoriosa del contrataque germano-italiano en la zona septentrional del frente egipcio ha conducido a la captura de un centenar de prisioneros australianos y a la destrucción de unos 40 vehículos.

Han sido detenidos nuevos intentos de avance enemigos contra nuestras posiciones del citado sector, ofensivas enemigas que fueron precedidas de intensa preparación artillera.

Ha sido frustrado un intento de desembarco del enemigo en la retaguardia de nuestra línea de combate. Los aparatos alemanes e italianos han atacado con éxito las líneas enemigas. Han sido derribados cuatro cazas británicos".—(EFE)

BERLIN, 2.—En relación con el curso ulterior de los combates que se desarrollan en Egipto, en torno a la posición de El Alamein, se muestra gran confianza en los círculos militares de la capital del Reich. Las últimas noticias del frente norte, africano son interpretadas en el sentido de que, después de la segunda gran ofensiva británica efectuada ayer contra las posiciones germano-italianas...

## EL CONSILIARIO Nacional de la Juventud de A. C. tomó el hábito de Cartujo

BURGOS, 2.—Ha tomado el hábito en la Cartuja de Miraflores el consiliario nacional de las Juventudes de Acción Católica, Emilio Bellón, en una solemne ceremonia. Asistieron todos los miembros del Consejo Superior de las Juventudes de la Organización con su presidente, señor García de Pablos, y el expresidente señor Aparici, los cuales, juntamente con la Unión Diocesana de las jóvenes de Acción Católica de Burgos, tomaron parte en la ceremonia e interpretaron al final el himno de dicha entidad. Concluido el acto, las representaciones citadas cumplieron al prior y al quevo religioso, que en la profesión ha tomado el nombre de Fray Juan de la Cruz.—(CIFRA)

curso ulterior de los combates que se desarrollan en Egipto, en torno a la posición de El Alamein, se muestra gran confianza en los círculos militares de la capital del Reich. Las últimas noticias del frente norte, africano son interpretadas en el sentido de que, después de la segunda gran ofensiva británica efectuada ayer contra las posiciones germano-italianas...

## ESTAMOS EN EL BUEN CAMINO

Hemos visto en artículos anteriores cómo ha ido evolucionando en España el sistema de abastecimiento que desde una simple distribución de viveres por las provincias a medida que podían llegar por razón de la insuficiencia de los transportes ha ido pasando paulatinamente por grados cada vez más altos de organización y de estadística hasta llegar a los resultados evidentemente eficaces que hoy todos tocamos. España está ahora mejor abastecida que hace un año y mejor aún que hace dos años. Pero el mejoramiento actual es sólo un paso para mejoramientos posteriores.

De hecho, a pesar de nuestras deficiencias y de las dificultades de comunicaciones, de transportes y hasta de cosechas, España es un país en cuestión alimenticia comparada con el estado de alimentación de las poblaciones en la Europa en guerra. Y un indicio de ello lo dan claramente los artículos y las menús que se sirven en los hoteles españoles, muy superiores en calidad y en cantidad a las comidas que se sirven en establecimientos similares de Inglaterra, Francia o Suiza.

Pero como decimos más arriba, no se ha llegado a la perfección en el sistema. Es verdad que se han ido aumentando paulatinamente las cantidades racionadas de pan, de aceite, de legumbres, etc. Pero también lo es que por falta de estadísticas y de organización distribuidora que ha habido que crear paralelamente a la evolución del racionamiento, no se ha podido llegar aún al tipo de racionamiento ideal que consiste en la cartilla individual con la que cualquier ciudadano pueda alimentarse en cualquier lugar de...

(CONTINUA EN 3.ª PLANA)

## LOS PROCURADORES EN CORTES elegidos por los Ayuntamientos y Corporaciones

En las elecciones para designar procuradores en Cortes en representación de los municipios españoles, celebradas ayer en toda España, se designaron los que indicamos a continuación. Citamos en segundo lugar a los procuradores natos, es decir, a los alcaldes de las capitales de provincia:

Castellón de la Plana.—Camarada Juan Antonio Aznar Ifigo, camisa vieja. Hace unas semanas fue nombrado alcalde de Villanueva del Cid.

Don Vicente Traver, Tomás, arquitecto.

Cádiz.—Camarada Tomás Barbadillo Delgado, alcalde de Sanlúcar de Barrameda. Pertenece a la Vieja Guardia y fue combatiente en nuestra guerra de liberación.

Camarada Alfonso Moreno Gallardo, capitán del Cuerpo Jurídico Militar y abogado fiscal de esta Audiencia.

Soria.—Juan José Izquierdo Giménez, farmacéutico de la Villa de Burgo de Osma.

Camarada Jesús Posada Cacho, abogado, inspector de Trabajo y ex combatiente.

Huelva.—Rafael Vallejo Ferraro, afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S., abogado y propietario.

Ramiro Rueda de Andrés, afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S., y administrador principal de Aduanas.

Avila.—Camarada Lucas Gómez Fortado, alcalde de la ciudad de Arévalo, médico, jefe comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S., ex combatiente voluntario. Antes del Movimiento perteneció a las Juventudes de Acción Católica. En 1935 se afilió a Falange Española.

Camarada Aresio González Vega, capitán de Artillería retirado por la ley de Azaña. Durante el glorioso Movimiento reingresó en el Cuerpo de Artillería, incorporándose al regimiento número 14, en Valladolid, del que es capitán. Recientemente fue designado por el Cuadrillo para presidir la misión española que lleva a la Argentina la película "Raza".

Palencia.—Don Félix Blanco García, alcalde de Carrión de los Condes, farmacéutico, y afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Don Severino Rodríguez Alcedo, 2.

tetrático y director del Instituto "Jorge Manrique".

Albacete.—Camarada Luis de Teresa Rovira, alcalde y jefe local de Almansa.

José María de Miguel González, médico, sin filiación política.

Oviedo.—Camarada Santiago López Alvarez, alcalde de Fravia.

Don Manuel García Conde, abogado, que participó en la defensa de Oviedo.

Salamanca.—D. Alipio Pérez Tabernero, hermano del conocido ganadero.

D. Francisco Bravo Martínez, director de la "Gaceta Regional", Camarada Vieja.

Valencia.—D. Nicanor de Requejo, barón de Cárcer.

D. Joaquín Manciano y Cuelo de Ilipur.

Granada.—D. Guillermo Sánchez Diezmas, concejal del Ayuntamiento de Pinos-Puertos.

D. Antonio Gallego Burín.

En representación de la Universidad va el rector, D. Antonio Marín Ocaña.

Barcelona.—Camarada José María...

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)



Ningún impedimento, tampoco este río, logran contener el avance de las tropas rumanas

## El diario argentino "El Pueblo" contra las campañas antiespañolas

BUENOS AIRES, 2.—Refiriéndose a las campañas antiespañolas que lanzan algunos sectores políticos y sociales de la Argentina, el diario católico "El Pueblo", publica un comentario firmado por Luis Barrantes Molina, que dice: "El catolicismo sin restricciones de la actual España, regenerada y encauzada en el camino de sus gloriosos destinos, lo ha reconocido recientemente. Pío XII en la audiencia que concedió a 200 muchachos del Frente de Juventudes de Falange. En su alocución, el Pontífice elogió las virtudes cristianas y el patriotismo de las juventudes españolas de hoy, la más risueña esperanza de la Patria. Este catolicismo ardiente de España, y no su régimen político, es lo que atrae la hostilidad de la masonería, del comunismo y de las demás fuerzas adversas a la Iglesia; pero todos los ataques y todas las suscripciones serán incapaces de herir a España o de detener su marcha hacia sus destinos históricos".—(EFE)

CRONICA DE V. V. V. EN OCTAVA PLANA

# LA CORUÑA

La nota saliente fué el aumento y mejora de la ración de pan, que fué acogida con la natural satisfacción por el público. Como día de difuntos, hubo misas en todas las iglesias, hasta el medio día. Llegó a este puerto el trasatlántico "Magallanes", procedente de Cuba y los Estados Unidos. Celebró sesión la Comisión Gestora provincial, que resolvió numerosos asuntos. En el puerto entraron seis buques. Y, salvo la lluvia, que nos saluda a diario ahora, nada más digno de mención.

## Santo del día

SAN MALAQUIAS, OBISPO

Nació San Malaquías en la ciudad de Aimagua de Irlanda, dando, desde niño señales de predestinación. Ordenado de sacerdote trabajó con extraordinario celo porque se cumpliera con toda pureza la doctrina de la Iglesia y por la regeneración de las costumbres. Más tarde fué elegido obispo de Genereh en Irlanda, en el monasterio de Clara-val, floreciendo en todas las virtudes y particularmente en la de la caridad. El gran doctor San Bernardo, que lo conoció personalmente, escribió su sobrenatural vida.

## Ejemplares

2 DE NOVIEMBRE DE 1755.-NACIO MARIA ANTONIETA DE LORENA ASTRIA

Maria Antonieta fué hija de Maria Teresa y de Francisco I emperador de Alemania. Llevada a Francia en 1770 se casó con el Duque, después Luis XVI, y cuando llegó a ser Reina, ya muerto Luis XV, se entregó a toda la ligereza de su carácter, despreciando las leyes de la etiqueta y todo cuanto en la Corte de Francia se llamaba "convencional". Rodeada de partidarios de los abusos del antiguo régimen y dominando a su débil esposo, impidió todas las reformas que hubieran podido retardar o hacer menos terribles los efectos de la Revolución, haciéndole cometer repetidas faltas de buen gobierno. Se hizo objeto del odio popular, y estuvo a punto de ser muerta por el pueblo el fatídico 6 de octubre de 1791. Decidió a Luis XVI a emprender el malhadado viaje de Varennes, después de haberle hecho pedir auxilio a las demás potencias, dirigió en las Tullerías los preparativos de defensa que dieron lugar a la jornada del 10 de agosto. Encerrada después en el Temple con su familia, fué trasladada el 2 de agosto de 1793 a la Conciergería. Comparó ante el tribunal revolucionario en el que se defendió con nobleza y dignidad siendo condenada a muerte y ejecutada en la Plaza de la Concordia el día 10 del mes de octubre.

Muchas son las faltas que se le imputan a Maria Antonieta. Pocas son las que en realidad tiene puesto que todas las motiva la debilidad de carácter del Rey Luis XVI. Si el Monarca que regia los destinos de Francia supiese tener en su mano las riendas de mandó de la nación, nada o muy poco hubiera ocurrido, puesto que de lo que a ella principalmente se la culpaba era de una intervención en los negocios públicos, de los que no tuvo otro remedio que ocuparse dada la incuria que en la voluntad tenía el Rey.

## El tiempo

LA CORUÑA.— Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero gradus y nivel del mar en m/m, 7579; temperatura máxima, 15'5 a las 10; temperatura mínima, 12 a las 7; humedad media, 13,8; dirección media en por 100, 85; dirección más frecuente del viento S. O.; velocidad media en kms. por hora, 12; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 288; visibilidad media en kms., 18; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 28'5; estado del mar, rizada.

MADRID, 2.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

"Información general: Ha llovido por la noche con moderación en Galicia y en escasa cantidad en el Duero y Extremadura. A primera hora de la mañana llovía en toda la vertiente atlántica, excepto en el Guadalquivir. Estaba el cielo nuboso en el Ebro y despejado en el resto de la vertiente mediterránea. En las Vascongadas soplaban vientos huracanados del Sur. Tiempo probable: La lluvia alcanzará también la cuenca del Guadalquivir; más tarde se registrarán chubascos en el Cantábrico y tercio superior de la cuenca del Ebro y, por último,

## NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número 747.

COMANDANCIA DE MARINA DE LA CORUÑA.—Se cita a don Miguel Llanos Varillo y a don Constantino Damas Ceans, para que, con la mayor brevedad posible se presenten en la Secretaría de esta Comandancia de Marina.—La Coruña 2 de noviembre de 1942.

SUCESOS.—Lestonados por caída. Por habersle caído al suelo, sufrieron lesiones, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital: Manuel Cañas Lozano, de 23 años, de Orzán 174; y Manuel Rodríguez Béjar, de 19 años de Orzán 156. El primero sufre contusiones en la frente, cara y dedos de la mano izquierda, y el segundo, derrame sinovial de la rodilla izquierda.

PASAPORTES.— Autorizaciones de Pase de Fronteras, recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros: Doña Isabel García, doña Rosa del Valle Galarza, doña Antonia Castello Alonso.

PRESENTACIONES.— Para entregaries un documento militar deben presentarse en el Negociado de Policía del Ayuntamiento, de 10 a 1, los individuos del reemplazo de 1934, de este término.

EL PUERTO.—Entraron: "Magallanes", de Cuba y los Estados Unidos, con pasaje y carga; "Goya", de Gijón con carga; "Castillo Sagunto", de Avilés, con idem; "Monte Jata", de Gijón, con general; veleros "Cuatro Amigos", de El Ferrol del Caudillo con envases, y "Juanita Luisa", de Noya, con leña.

Sallieron los vapores "Marcelino Oreja", para Gijón, vacto; "Amador" para Ortigueira, también vacto, y "Sofía López", para Foz, con sal. Se esperan, el velero "Maria del Carmen" con carburo y el vapor "Chacartegui núm. 2", con cemento.

CORME.—Sallieron, vapor "Ricardo Espinosa", para Gijón, con piedra; y velero mixto "Sisargas", para Bilbao con madera.

CORUBIEN.— Entraron, "Juan Bautista", de Villagarcía, con ladrillo, y "Maria del Carmen", vacto. Viene a tomar carga.

MAREAS.—Pleamaras: a las 11'32 horas 2'91 metros de altura, a las 24'08 horas, 2'98 metros, Bajamaras: a las 5'15 horas, 1'61 metros; a las 17'50 horas, 1'56 metros.

Jerez  
**CARTA BLANCA**  
Cofacs  
**ANTIQUARY**  
**FELIPE II**  
Agustín Blázquez

es probable que alcance la lluvia los Pirineos hasta el Mediterráneo. Vientos del Oeste, fuertes en el Norte. Mar gruesa en el Atlántico. Marejadilla en el Mediterráneo. Presiones de Madrid: 707'3 milímetros, a las 18 horas de ayer, y de 706'5 milímetros, a las siete horas de hoy. Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados en Tortosa, Castellón, Alicante y Murcia, y mínima de dos grados en Albacete. En Madrid: máxima de ayer, a las 12'30 horas, 12'5 grados, y mínima de hoy a las 7 horas, 8'6 grados.—(OLFRA).

## La Diputación proyecta la creación de una Escuela Agrícola, en Lóngora

En la mañana de ayer, lunes, volvió a reunirse la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia del señor Romay, al objeto de celebrar sesión ordinaria.

Fueron aprobadas varias cuentas de gastos por distintos conceptos, y presupuestos de ingreso en los establecimientos de la Beneficencia provincial, así como actas y certificaciones de obras de carreteras y caminos.

A propuesta de la Alcaldía de Santiago y con informe favorable de la Sección de Vías y Obras, se acordó ampliar las obras de adoquinado sobre base de hormigón y aceras también de hormigón en la Travesía de Santiago.

Se acordó asimismo abrir el período voluntario de cobranza de cédulas en el ayuntamiento de Teo hasta el día 31 de diciembre próximo, y proceder por vía de apremio administrativo contra los contribuyentes morosos por arbitrio provincial sobre maderas de las zonas de La Coruña, El Ferrol del Caudillo, Arzúa, Puentedeume y Santiago.

## EL REAL CORO "TOXOS E FROLES"

DARA EL DIA 4 DE NOVIEMBRE DOS GRANDES FUNCIONES PATRIOTICAS EN EL "ROSALIA" PRO - BANDERA CRUCERO "GALICIA" Horas de despacho de localidades, en la Asociación de Artistas, de 6 a 8

## Nuestra Sociedad

BODAS.—Se celebró en el convento de San Juan de la Cruz, de Madrid, la boda de doña Teresa Bustos y Figueroa, duquesa de Andria, con don Eduardo Rodríguez Serrano, emparentado con una conocida familia de esta capital.

Apadrinaron a los contrayentes doña Catalina Serrano de Rodríguez, madre del novio, y el conde de Romanones, abuelo de la desposada.

Actuaron como testigos, por parte de la novia, el duque de Huete, el conde de Velayos y don Luis Escriba de Romani, y por la del consorte, su hermano político el arquitecto don Miguel Durán Salgado, don Alfonso García Valdecasas y el coronel Alvarez Serrano.

En la parroquia del Antiguo, en San Sebastián, se verificó el enlace matrimonial de la señorita Maria Rosa Sarrástegui con el abogado don Antonio Gil Casares, perteneciente a una distinguida familia santiaguesa.

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia, don Marcelino Cortabarría, y fueron padrinos la baronesa de Sarrástegui, madre de la novia, y el magistrado del Supremo, don Felipe Gil Casares, padre del contrayente.

Como testigos firmaron el acta, por la desposada, sus hermanos el barón de Sarrástegui, don Antonio y don Ignacio, su tío don Alejandro Padilla, su primo don Javier Sarrástegui, don Angel Topete y don Carlos Fesser; por el novio, sus hermanos don José, don Rafael y don Miguel, su tío don Antonio de la Riva y su primo el marqués de Figueroa. La ceremonia constituyó un acontecimiento en la sociedad donostiarra.

Después del acto se celebró una fiesta en la señorial Torre de la baronesa de Sarrástegui.

PETICION DE MANO.—Por don Joaquín Jáudenes Bárcena, capitán de navío, y para su hijo don Joaquín Jáudenes García, capitán de Ingenieros, ha sido pedida a los señores de Robles, de La Junquera (Gerona), la mano de su hija Rosa María.

La boda se celebrará en el actual mes de noviembre.

Con motivo de su proyectado enlace recibe muchas felicitaciones la gentil pareja y sus distinguidos deudos.

NATALICIO.—Doña Maria de las Mercedes Roel, esposa de don Joaquín Uribe, dió a luz una niña; segunda hija y hembra del calificado matrimonio. A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Josefa Juana Julia.

VIAJEROS.—Regresaron de su viaje a Madrid y Barcelona, nuestro gerente, don Francisco Zapico Araujo, su esposa doña Juana Cabrera y su hija Olimpia.

Salió para Madrid el juez de instrucción, don Samuel Roberes.

También para la capital de España, donde tienen su residencia, salieron, después de haber pasado una larga temporada en La Coruña, el arquitecto don Felipe López Delgado, su esposa doña Carmen Ramírez R. Losada y sus hijas.

Sallieron para Freixo-Sucadio (Puentes de García Rodríguez), la maestra nacional de aquella localidad, señorita Josefa Vizcaino Sánchez, su madre doña Joaquina Sánchez y su prima la señorita Esperancita Sánchez.

Regresaron de Zaragoza el doctor don Ramón Jiménez Facio, su esposa doña María Reyes y su hija la señora de Montel.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Una Hermana Terciaria 5 pesetas. De varias personas de una misma familia, 67. Avelino Romero Pestonit, en recuerdo del día de su bautizo, 15. Una niña de la parro-

## Escuela Nocturna Obrera

Según hemos anunciado continúa abierta la matrícula para los obreros que deseen asistir a la Escuela Nocturna de Riazor, regida por el Consejo Sub-Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica.

El plazo de inscripción termina mañana, miércoles, a las diez de la noche, en Riego de Agua 16, entresuelo. El jueves, día 5, darán comienzo las clases a las siete y media.

## CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

ESTRENO de la interesante comedia FOX

## CAFE POLDAVIA

JOHN GARRICK, BARBARA WARING

JUEVES.— INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

ESO QUE LLAMAN AMOR

## CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

INTERNACIONAL FILMS presenta en riguroso estreno, la gran producción EN ESPANOL

## UNA MUJER DE JIM BAXTER

Con MARCEL VALLEE, JOSALINE GAEL y JULES BERRY

Un argumento que intriga en toda su proyección.

¿DONDE ESTA CUROT?

APTA PARA MENORES

MUY PRONTO: ROBERTO FONT SE HA PERDIDO UN CADAVER

## LA SOLANA

HOY MARTES

Presentación del gran pianista internacional PAKAY BUILDYNG que reforzará la formidable orquesta de Jaime Camino.

JUEVES

## GRAN TE DE MODA

Restaurante Económico.

Servicio de automóvil de 1 a 8 y media a 1.

Salida Cantón Grande (Frente al Café A'cazar).

## YA-VOY HOY

EL DELIRIO DEL EXITO!

SELECCIONES OROLEY FILMS

PRESENTA

## DE MEXICO LLEGO EL AMOR

Cantan deliciosamente sus intérpretes TITO GUIZAR, AMANDA LEDESMA

4 - 6 - 8 - 10'45

## KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45 5'45, 8'15 y 10'30

WARNER PRESENTA la grandiosa película dramática.

## Barreiras Infranqueables

(EN ESPAÑOL)

BETTE DAVIS - PAUL HUN

## GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

## EL ZAR LOCO

4 - 6 - 8 - 10'45

Mañana: SENSACIONAL ESTRENO

Una película fantástica de misterio

LA VOZ DE ULTRATUMBA

LIONEL BARRYMORE

Sábado: ESTRENO

VIAJE SIN DESTINO

## SOLEMNE ESTRENO

HENRY FONDA ANNABELLA

ESO QUE LLAMAN AMOR

EN TECNICOLO

MUY PRONTO EN EL

## ROSALIA CASTRO

# LOS PROCURADORES EN CORTES elegidos por los Ayuntamientos y Corporaciones

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA)  
 Marçel, alcalde de Sabadell y jefe de la Falange de dicho pueblo.  
 D. Miguel Matesa, consejero nacional Córdoba.—Camarada Rafael Reina Carbajal, alcalde de Fuenteguilla.  
 D. Rafael Giménez Ruiz, médico cirujano.  
 Gerona.—D. Andrés Taberner Collmir, alcalde y jefe local del Movimiento en Santa Coloma.  
 D. Alberto de Quintana y Guérra, Sevilla.—D. Juan Ramírez Fracia, alcalde de Constantina.  
 D. Miguel Ibarra y Lasso de la Vega Toledo.—D. Antonio Partearrollo Fernández-Cabrera, agricultor, ingeniero agrónomo y concejal del Ayuntamiento de Mora, del que en la actualidad es alcalde accidental.  
 D. Andrés Marín Martín, que participó en la defensa del Alcázar.  
 Coruña.—D. José del Valle Vázquez, alcalde de Santiago de Compostela.  
 D. José Crespo López-Mora, Zaragoza.—D. Francisco Catalá Ruiz, concejal del Ayuntamiento de Calatayud, delegado provincial de Trabajo, y delegado sindical. Actuó en la defensa de los frentes de Aragón, alcanzando la graduación de teniente.  
 D. Francisco Caballero, ingeniero.  
 León.—D. Luis Alonso González, alcalde de Valencia de Don Juan, médico.  
 D. Justo Vega Fernández, médico.  
 Vitoria.—D. José María Urquijo, diputado provincial, concejal del Ayuntamiento de Llodio. Procede de la Comunión Tradicionalista. Ha desempeñado el cargo de alcalde de Llodio, y, en dos etapas, el de diputado de la provincia. Al surgir el Alzamiento fue nombrado miembro de la Junta Carlista de Guerra, donde desarrolló una eficaz labor en favor de la Causa nacional.  
 D. José Lejarreta, presidente del Colegio de médicos.  
 Badajoz.—Camarada Antonio Moreno Artega, delegado provincial del Sindicato de ganadería, gestor provincial y concejal del Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros.  
 D. Fernando Calzavilla, maestro abogado.  
 Málaga.—D. Salvador Sáenz de Tejada, alcalde de Fuengirola y jefe local de dicho pueblo.  
 D. Pedro Luis Alonso, San Sebastián.—Don José Ramón Aguirroche y Cayea, alcalde de Irún.  
 Don Rafael Santalla de Aldecoa, Burgos.—Camarada Pedro Adellanos campo, concejal del Ayuntamiento de Rioseras.  
 Camarada Aurelio Gómez de Escobar, abogado.  
 Santander.—Camarada Angel Ruiz Arenado, concejal de Torrelavega y gestor provincial.  
 Don Emilio Pino Patillo, alcalde de la capital desde su liberación.  
 Ciudad Real.—Camarada Justo Sánchez Aparicio, alcalde del Ayuntamiento de Almadén ex cautivo.  
 Camarada Pascual Crespo Campeano.  
 Jaén.—Camarada Francisco Rodríguez Haro, alcalde de Baza y secretario de ayuntamiento.  
 Camarada Juan Pedro Gutiérrez Figueras, médico psiquiatra, Director del Manicomio provincial y secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S.  
 Pontevedra.—Don Ramón González Babé, concejal del Ayuntamiento de Vigo.  
 Don Luis Toledo Freire, Huesca.—Camarada José Lacort Muzas, alcalde de Binefar y gestor de la Corporación, Camisa Vieja y ex combatiente, superviviente de Belchite.  
 Don José María Lacasa, Valladolid.—Camarada Juan Represa León, alcalde de Villamudiel, combatiente voluntario en el Alto de los Leones de Castilla.

Don Luis Funoll Mauro, teniente coronel de Estado Mayor.  
 Las Palmas.—En representación de los tres cabildos insulares de la provincia, Lanzarote, Fuerteventura y Las Palmas, ha sido elegido Procurador en Cortes el camarada Francisco Piol Pérez, abogado, catedrático de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles y alcalde de la villa de Santa Brigida.  
 Don Jesús Ferrer Gimeno, Almería.—Don Antonio Jurado, alcalde de Furcheña.  
 Don Vicente Navarro Gay, Teruel.—Don Emilio Díaz Ferrer, alcalde de Alcañiz.  
 Don Isidro Calvo Arriaz, Bilbao.—Don José María Llaneza, alcalde de Baracaldo desde la liberación. Procede del tradicionalismo.  
 Don Tomás Perozans, Palma de Mallorca.—Don Juan Viciari, alcalde de Mahón.  
 Don Jorge Dezcailan, Cáceres.—JCamarada Julio García de Guadiano Artaloina, alcalde de Trujillo, Camisa Vieja y abogado.  
 Don Hilario Muñoz, Guadalajara.—Camarada Francisco Checa Martínez, ingeniero industrial.  
 Don Enrique Fluiteres Aguado, jefe de la Hermandad de Labradores, perito agrícola.  
 Murcia.—Camarada Manuel López Andújar, alcalde de Cartagena, ingeniero.  
 Don Agustín Virvili Quintanilla, ingeniero agrónomo.  
 Orense.—Don Tirso Sánchez Rey, alcalde de Ribadavia, y farmacéutico.  
 Don Eduardo Olano Fernández, Logroño.—Don Ramón Asensio Navajos, alcalde de Fuenmayor, maestro nacional.  
 Don Julio Perras Heredia, Pamplona.—Don Antonio Garciano Rosal, alcalde de Veiro, procedente de la Comunión Tradicionalista.  
 Don Antonio Archang, procedente del Tradicionalismo.  
 Lugo.—Don Baudilio Alvaro Fernández, concejal del Ayuntamiento de Fonsagrada, ex cautivo.  
 Don Manuel Portela Nogueira, abogado y ex combatiente.  
 Zamora.—Camarada Ambrosio Delfín Alvarez-Tejedor, procedente de las J. O. N. S., alcalde de Toro.  
 No se sabe si será nombrado procurador en Cortes el actual alcalde de Zamora, ya que tal cargo lo desempeña con carácter accidental.  
 Segovia.—Camarada Juan Herrero, alcalde de Cuellar.  
 Don Andrés Regura Antón, Alicante.—Don Martín Zurbarano, alcalde de Torreveja, comandante del Ejército.  
 Don Román Bono Marín, ingeniero industrial y ex combatiente.  
 Lérida.—Don José María Pagés Costart, notario y concejal de Tárrega.

Don Juan José Arnaldo Targa, ingeniero industrial.  
 Tarragona.—Camarada Antonio Valls Julia.  
 Camarada José Macian Pérez, secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.  
 Cuenca.—Don Francisco García Vilgél, alcalde de Motilla de Palancar, Jesús Marchante Sánchez, camisa vieja.—(CIFRA).

## Elegidos por las Corporaciones

MADRID, 2.—La Diputación provincial de Madrid ha elegido representante de la Corporación en las Cortes al gestor don Manuel Torres Garrido, alcalde de Chamartín.  
 MADRID, 2.—Los presidentes de los Colegios farmacéuticos de España han elegido esta mañana, como representante, por unanimidad, a don Nazario Díaz López, que actualmente es inspector de los servicios farmacéuticos de la Dirección General de Sanidad.

MADRID, 2.—En el salón de actos del Colegio de abogados se celebró la elección de procuradores en Cortes. El escrutinio arrojó el siguiente resultado: D. Antonio Goxcochea y Coscollera, 73 votos, del Colegio de Madrid; D. Rafael Aizpún de Santa Fe, del Colegio de Pamplona, 67 votos; Sr. Martínez Sabater, 6 votos, del Colegio de Valencia; Sr. Torres Bailester, 1 voto, del Colegio de Barcelona; Sr. Fuentes Pila, 1 voto, del Colegio de Madrid, y el Sr. Alonso de Armáño, 1 voto, del Colegio de Burgos. Como consecuencia del escrutinio realizado y de acuerdo con el artículo cuarto del mencionado Decreto, han resultado elegidos procuradores en Cortes, representando a los Colegios de abogados de toda España, D. Antonio Goxcochea y Coscollera y don Rafael Aizpún Santa Fe, que reúnen las condiciones establecidas en la Ley de Cortes, para ser designados procuradores.—(CIFRA).

MADRID, 2.—El Colegio Nacional de veterinarios ha elegido procuradores en Cortes a D. Luis Ibáñez Sánchez del Colegio de Madrid, y a D. Clemente Martínez Herrera, comandante veterinario, jefe de los servicios veterinarios de Colonización del Ministerio de Agricultura.

MADRID, 2.—La elección de procuradores en Cortes, como representantes de los Colegios médicos, se ha efectuado esta mañana. Resultó elegido D. José Alberto Palanca Marín de Portun.

MADRID, 2.—Los Colegios de arquitectos de España han elegido procurador en Cortes al arquitecto perteneciente al Colegio de Madrid, don Julián Laguna Serrano, caballero matriculado de nuestra Cruzada.

## Designados por los Sindicatos

MADRID, 2.—En la mañana del domingo se han reunido en los Sindicatos Nacionales, las correspondientes Juntas Sindicales Centrales, presididas por los respectivos jefes nacionales, con el fin de proceder a la elección de los representantes sindicales en Cortes, con arreglo a lo preceptuado por la ley de 18 de julio y el decreto de 14 de octubre del año actual.  
 La elección de los procuradores se hizo por aclamación en todos los Sindicatos y dentro del mayor entusiasmo.  
 El resultado de estas elecciones fue el siguiente:  
 Sindicato Nacional de Pesca.—Empresario: Gaspar Maso García, de Vigo, dueño de la más importante industria conservera española.  
 Técnico: Benigno Montenegro Castro, también de Vigo, armador conocidísimo no sólo por sus conocimientos profesionales y actuaciones, sino por la intensa labor social realizada en sus empresas.  
 Obrero: José Poquet Cabrera, del Puerto de Santa María, muy conocido por su decidida actuación social y por su afección a nuestro Movimiento.  
 Sindicato de la Piel.—Empresario: Pedro Riera Verges, de 40 años de edad, de Concentains (Alicante), fabricante de calzados, militante del Partido.  
 Pos los técnicos: Ignacio Zaragoza Salvador, de 42 años de edad, de Barcelona, fabricante de curtidos con cualidades profesionales y técnicas excelentes.  
 Por los obreros: Domingo Moli Mercadal, de Ciudadela (Menorca), maestro artesano de gran prestigio en el gremio, en el cual ha desempeñado y continúa desempeñando los cargos de mayor importancia.  
 Sindicato Nacional de Productos Coloniales.—Por los empresarios: Carlos Juan Ruiz de la Fuente, empresario de

comestibles, camisa vieja, militante del Partido.  
 Por los técnicos: Carlos Rein Segura, Antigu falangista, militante del Partido. Es actualmente subsecretario de Agricultura.  
 Por los obreros: Lucas Moreno Isabel, de 41 años de edad, De Torrelavega. Trabaja actualmente en la Casa Prats, militante del Partido.  
 Sindicato Nacional del Seguro.—Empresario: Luis Hermdia Higuera, militante de F. E. T. y de las J. O. N. S., director de la Unión y El Fénix España.  
 Técnicos: José Manuel Muñoz Orellana, militante del Partido y Jefe de la Empresa de Seguros "C. I. A.", de Sevilla.  
 Obrero: José Borrachero Casas, militante del Partido.  
 Sindicato Nacional Textil.—Empresario: Juan Torre-Balari Lavallol, Ingeniero, ex combatiente como oficial de Artillería, condecorado con la Medalla de Campaña, Medalla Militar, Cruz de Guerra y la del Águila alemana, militante del Partido.  
 Técnico: Daniel Blaxart Pedrals, de Tarrasa, ingeniero textil profesor de la Escuela Industrial de Ingenieros textiles de Tarrasa y de la Universidad Industrial de Barcelona y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, autor de numerosas obras científicas.  
 Obrero: Julián Esteban Hernández, de Béjar (Salamanca), fue presidente de la Unión Organizadora Obrera antimarxista de aquella población durante la República.  
 Sindicato Nacional de la Madera y Corcho.—Empresario: Juan Gil Sequeros, ex alcalde de Villagarcía de Arosa; fue jefe del Sindicato Provincial de Pontevedra. Es empresario en negocios de maderas.  
 Técnico: Jaime de Foxá ingeniero de montes, Camisa Vieja, jefe provincial que fué del Movimiento en Madrid.  
 Obrero: Juan Casas Anguilla, de San Felit de Guixols (Gerona). Perseguido por los rojos consiguió evadirse a zona nacional siendo destinado a la cuarta División Navarra; militante del Partido, y ex comba-

tiante, empleado de Industrias Cocheras.

Sindicato Nacional de Metal.—Empresario: Alfonso Churruga y Celbetón, ingeniero industrial, militante del Partido, de Bilbao, consejero de varias importantes entidades sidero metalúrgicas.

Técnico: José María Barastegui Javat.—Ingeniero de Caminos con gran prestigio, militante de FET y de las JONS camisa vieja. Fue ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. Fue jefe de la CNS de Córdoba. Es excombatiente.  
 Obrero: Genaro Ferrer Martins, de Zaragoza. Obrero mecánico, falangista antiguo, excombatiente de nuestra guerra de liberación, donde por méritos de guerra alcanzó la graduación de teniente. Voluntario de la División Azul, actuó en la campaña hasta que resultó herido en Possad.

Sindicato Nacional del olivo.—Empresario: José Navarro y González de Canales. Empresario olivarero de Córdoba, militante del Partido, persona de gran prestigio y arraigo.  
 Técnico: Miguel Ortega Nieto, militante del Partido. De grandes conocimientos técnicos en su especialidad, donde goza de indiscutible prestigio.  
 Obrero: Dimas Torres Jaén, destacado por sus conocimientos profesionales, desempeñando en la actualidad el puesto de maestro de molino acetalero. Militante del Partido.

Sindicato Nacional de transportes y Comunicaciones.—Por los empresarios: José María Ibarra Lasso de la Vega, de Sevilla, militante del Partido, jefe de la Empresa Ibarra de transportes marítimos.

Por los técnicos: Demetrio Maestre Fernández, antiguo somatenista, perseguido por sus actividades derechistas, ostentando diversas condecoraciones. Militante del Partido. Actualmente director de la Telefónica.  
 Por los obreros: Vicente García Rives, de Mataró. Ferroviario de la Renfe. Actuó en la Falange clandestina de Barcelona y de Mataró, y es militante del Partido.

Sindicato Nacional de Ganadería. Empresario: Sebastián García Guerrero. Ganadero de Extremadura, es persona muy conocida por sus dotes personales y profesionales.

Participó activamente en la lucha social anterior al Glorioso Movimiento y durante éste prestó activa y eficaz colaboración a las tropas nacionales.  
 Técnico: Miguel Odriozola Tietas, Ingeniero Agrónomo de gran competencia y prestigio. Dirige importantes entidades de su rama, habiendo reglizada labor política de derechas durante la república y participado activamente en la cruzada de liberación.

Obrero: Florentino Torres Bojado, Camisa Vieja de la Falange. Fue jefe provincial de Prensa y Propaganda con anterioridad al glorioso movimiento nacional; encarcelado por su labor falangista cinco o seis veces con anterioridad al 18 de julio. Durante la dominación roja en Santander estuvo también preso en la cárcel provincial, barco-prisión "Alfonso Pérez". Penal del Dueso y brigada disciplinaria. Se incorporó como voluntario a las fuerzas nacionales y posee la Medalla de Campaña, Cruz Roja de Mérito Militar y Cruz de Guerra, además de una Laureada colectiva. Ha prestado sus servicios durante diez años en la "SAM".

Sindicato Nacional de hostelería y similares.—Por los empresarios: José Moreno Díez, de Pamplona, dueño del hotel La Perla, ex-consejero nacional.  
 Por los técnicos: Luis Donat Martínez, de 51 años de edad, de Valencia, militante del Partido y actualmente jefe del grupo de cafetería del Sindicato Nacional.  
 Por los obreros: Vicente Galán del Monte, de 46 años, procedente de las CONS, miembro de la Vieja Guardia, habiendo sufrido varios atentados antes del Movimiento.

Sindicato Nacional de industrias químicas.—Empresario: Luis María Aldasoro Gutberay, Camisa Vieja de la Falange, ingeniero industrial, director técnico y gerente de la Industria Resma. Desde la liberación de Santander ha puesto en marcha siete industrias autóctonas españolas, entre las que descuella la fabricación de celuloide, derivados de resina, etcétera. Está especializado en químicas, principalmente orgánicas. Durante la Cruzada fué nombrado capitán honorífico de Artillería y tomó en tal puesto parte en la lucha, obteniendo varias condecoraciones. Ha sido jefe nacional de varios grupos del Sindicato Nacional de industrias químicas.

Técnico: Ramón San Martín Casamada, catedrático de Química de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona. De gran prestigio científico, ha realizado varias investigaciones de importancia y renombre; es militante del Partido.  
 Obrero: Joaquín Horis Prager, artesano en Cola Fría; pertenece a la Vieja Guardia de Madrid, donde tomó parte activa en la lucha contra los marxistas.

Sindicato Nacional de la Vid, Cerveza y Bebidas.—Por los empresarios: Eduardo Delage Atane, de Cádiz; 42 años de edad; exportador de vinos, de gran competencia en los problemas de viticultura. Vocal de la Cámara Agrícola y delegado en la provincia de Ca-

# ESTAMOS EN EL BUEN CAMINO

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA)  
 España con el menor número de dificultades.

La cartilla individual y la supresión de duplicidad de racionamientos para una misma persona son ahora los objetivos a que tiende la Comisaría General de Abastecimientos. Cuando ambas metas sean logradas será el momento de llevar a la realidad más perfecta el sistema de racionamiento "racional" de todos los españoles según sus necesidades fisiológicas derivadas de su posibilidad económica y del mayor o menor desgaste que su trabajo lleva consigo.

No cabe duda que un sistema de racionamiento cristiano y equitativo—normas que sigue el Gobierno desde el primer momento—ha de encontrar mayor ayuda de las autoridades que dispone de menos medios económicos o aquel que por la dureza de su trabajo necesita reponer en mayor grado sus energías desgastadas.

Algo de esto se ha hecho y la distribución de raciones de pan según las categorías económicas de los racionados y el racionamiento superior de otros artículos a los obreros mineros o a aquellos otros de la industria pesada que realizan esfuerzos más agotadores, son pasos que en este sentido se han ido dando. Pero no se ha llegado a la meta.

Es consolador, por consiguiente que, si bien queda todavía mucho camino y muy árduo por recorrer en materia de racionamiento, ha mejorado éste sensiblemente y presenta buenas perspectivas para el porvenir. Indudablemente las medidas adoptadas en las que se venen indican que el abastecimiento de los españoles en momentos tan duros como los actuales, va por buen camino.

## RON BACARDI

diz del Sindicato Nacional de la Vid. Por los técnicos: Emilio Lamo de Espinosa, militante del Partido.

Por los obreros: Vicente Alvarez Martín, reductor obrero en la fábrica de cervezas de Madrid. Afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sindicato Nacional del Vidrio y la Cerámica.—Por los empresarios: Isidoro del Claux Arostegui, de Bilbao. De gran importancia dentro de la industria vidriera, representa el importantísimo sector de la misma afincado en Vizcaya.  
 Por los técnicos: Felipe Inciza, Camaranzana.

Por los obreros: Cándido Enériz Bernal, obrero vidriero conocido por su actuación social dentro del ambiente de trabajo.

Sindicato Nacional de Agua, Gas y Electricidad.—Empresario: Angel García de Vinuesa y Diaz, Vocal propietario de la Cámara Social de Productores y Distribuidores de Electricidad, representando en la misma a la Compañía "Mengemor". Ingeniero de Minas por la Universidad de Lieja. Durante el Glorioso Movimiento Nacional formó parte del comité asesor de Falange Española, concediéndosele por su actuación la Medalla de la Campaña, Cruz Roja del Mérito Militar y la Cruz de Guerra.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

## Eldym?

## "AGROMAN" EMPRESA CONSTRUCTORA, S. R.

Convoca concurso para proveer una plaza de encargado de obras de hormigón armado y edificación, y otra de obras públicas. Dirigirse por escrito al apartado 12.118, Madrid, exponiendo o anamete historial de trabajo realizado, edad, familia y preferencias. Las referencias deben ser inmejorables.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.  
**ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN**

¿CANAS?  
 NO VACILE!  
 ROM QUINA MELIS  
 VENTA EN TODAS PARTES  
 PERMITE LA PERMANENTE

**SE ADMITEN**  
 voluntarios para soldados en la Escuela de Automovilismo. Edad, dieciocho a treinta años, excepto reemplazo 1943. Pídanse informes a ESCUELA DE AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO, Madrid. Preferencia mecanógrafos, estudiantes, dibujantes, traductores, mecánicos y otros oficios.

INFORMACION NACIONAL

La Sección Femenina inaugurará hoy en Barcelona dos Escuelas-Hogar y otra de Mandos femeninos. Fué clausurada en Madrid la Exposición de Prensa italiana

BARCELONA, 2.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, llegará mañana para presidir la inauguración de varias instituciones de la Delegación Nacional del Servicio de esta ciudad. A las doce de la mañana inaugurará a "Escuela-Hogar" del distrito núm. 10 en la calle de Wad-Ras, y la "Obra Femenina Social" y la "Escuela-Hogar" del distrito tercero, en la calle de la Bonancho. Por la tarde asistirá a la inauguración del gimnasio y campo de baloncesto de la Sección Femenina, y después a la de la "Escuela de Mandos femeninos" en la residencia de la Sección Femenina en donde se celebrará en su honor un festival de danzas clásicas y regionales, y un concierto a cargo del coro femenino. El miércoles inaugurará el curso académico del "Instituto de cultura para la mujer", que la Diputación provincial ha puesto en manos de la Falange Femenina. En el mismo acto hará entrega de los títulos de enfermeras de Falange a las camaradas que aprobaron en el curso efectuado últimamente. (CIFRA)

MADRID, 2.—La Exposición de Prensa italiana, en la que se han exhibido un par de millares de artículos y curiosos ejemplares de periódicos y revistas, así como numerosos volúmenes de bibliografía, ha sido clausurada esta noche. Durante la semana pasada, en que ha estado abierta la Exposición, ha sido muy visi-

paña. Muy conocido por su gran labor técnico-periodística. Ha publicado varios libros de materia social, distinguiéndose también por su labor en asuntos de electrificación. Ex-combatiente y militante de F. E. T. y de las Jons.

TOLEDO, 2.—El jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, general Moscardó, ha asistido esta mañana a una misa celebrada en el cementerio de Nuestra Señora del Sagrado por los mártires de la Cruzada. Después se rezó un responso ante el monumento erigido en el mismo cementerio a los mártires de Toledo, y también ante la tumba de Luis Moscardó. El general se trasladó luego, acompañado de autoridades y jerarquías provinciales, a las ruinas del Alcázar, donde fueron rezadas unas oraciones ante la tumba de los heroicos defensores sucumbidos durante el asedio. (CIFRA)

CIUDAD REAL, 2.—En la madrugada de hoy han llegado las Falanges juveniles de Franco de las provincias de Toledo y Badajoz, que asistirán mañana a la gran concentración que se celebrará en Damiel, con motivo de cumplirse el IX aniversario del asesinato del primer caído de la Falange, camarada Ruiz de la Hermosa. Estas expediciones eran esperadas en la estación por la Falange de Ciudad Real y jerarquías del Frente de Juventudes. Dió la bienvenida a los camaradas de Toledo el delegado provincial del Partido, camarada Camacho, y a los de Badajoz, el secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ante la Delegación provincial del Movimiento, el camarada Camacho, jefe provincial, les habló acerca de la jornada que iban a emprender. Poco después comenzaron la marcha en formación. La primera parada la harán en Torralba de Calatrava, donde almorzarán. A Damiel llegarán a primera hora de la noche. A las doce de la mañana salieron, en tren con destino a aquella localidad los flechas que, por su edad, no han podido efectuar el recorrido a pie. (CIFRA)



VITALIDAD

Brazos fuertes y cerebros geniales del Viejo Continente crean, en beneficio del mundo, las más trascendentales obras.

Esta vitalidad de los Estados Europeos asegura asimismo la VIDA PROPIA de la

NUÉVA EUROPA CONTINENTAL

(CONTINUACION DE 3.ª PAGINA) Técnico: Ramón Serret Mirete, militante del Partido, ingeniero industrial especializado en materia de transportes y electrificación. Obrero: José Alonso González, camarada de la Central Norte, de la Unión Eléctrica Madrileña, montador electricista, militante del Partido. Lleva 24 años de servicio en la empresa. Perteneció a la Falange clandestina durante el glorioso Movimiento nacional. Sindicato Nacional del azúcar.—Por los empresarios: José Luis Estrada Segalera. Posee plantaciones de caña en la provincia de Málaga y es abogado de diversas Azucareras; Camisa Vieja que ha desempeñado diversos cargos, entre ellos el de jefe del Sindicato Nacional del Seguro. Por los técnicos: Eduardo Genovés Amorós, ingeniero industrial, especializado en industrias químicas, habiendo desempeñado el cargo de director e ingeniero de diversas Azucareras. Militante del Partido, ex-combatiente, habiendo tomado parte en diversos Congresos internacionales. Por los obreros: Doroteo Salazar Zafán, de Alava, organizador antes del Movimiento de los Sindicatos azucareros, enfrentándose con los Sindicatos marxistas. Integró aquellos Sindicatos en las JONS al constituirse ésta. De gran arraigo en su región, ha contribuido con decisión y conocimiento a la defensa de los postulados informadores de Falange. Militante del Partido. Sindicato Nacional de Banca y Bolsa.—Por los empresarios: Luis Figueras Dotti, de Barcelona; procedente de la Banca Marsans, y que en la actualidad se encuentra al frente de una importante agrupación bancaria de diversos Bancos de Cataluña. Miembro del Partido. Por los técnicos: Francisco Greño Pozurana, actualmente director general de Previsión. Militante de F. E. T. y de las J. O. N. S. Ex director de la Caja de Ahorros Provincial de Bilbao. Por los obreros: Eduardo Chantres López, de Madrid; militante del Partido. Ex combatiente; funcionario del Banco de España del Instituto Nacional de Moneda Extranjera. Sindicato Nacional de Cereales.—Empresario: Ramón Fernández Zumev, Agricultor de Valladolid. Fué afiliado al partido de don Antonio Maura con anterioridad a la república. Militante del Partido. Técnico: Dionisio Martín Sanz, Ingeniero Agrónomo, ex Subsecretario del Ministerio de Agricultura. Ejerce su profesión en Linares (Jaén). Obrero: Juan Manuel Sánchez González labrador de Ciudad Real. Perteneció a Falange Española con anterioridad al glorioso Movimiento Nacional. Fué preso y condenado por los rojos; eludió el servicio militar mediante certificado falso y realizó durante el dominio rojo constante propaganda de los principios nacionales. Sindicato del Combustible.—Empresario: Antonio Lucio Villegas, natural de Málaga, ingeniero de minas, ex consejero delegado en la Sociedad "Duro Felguera". Desempeña el cargo de consejero de la Compañía Eléctrica "Langreo", "Campsa" y otras. Perteneció a la Asamblea Nacional en 1927. Perteneció al Partido desde 1937. Técnico: Roberto de Gueza y Igual, ingeniero de minas. Natural de Madrid, delegado de la Compañía "Saltos del Duero". Asesor de la "Hullera Española" y otras importantes entidades. Militante del Partido. Es en la actualidad asesor del Sindicato Nacional del Combustible. Durante la revolución de octubre de 1934, fué hecho prisionero por los sublevados, logrando huir de la cárcel de Mieres. Defensor de Oviedo durante la guerra de liberación. Posee la Laurada colectiva. Es vocal representante de los Productos de Hullas en la Subcomisión Reguladora del Combustible. Obrero: Vicente Madera Pena. Viejo luchador social en Asturias donde goza de gran prestigio entre los obreros, habiéndose distinguido por su fecunda labor antimarxista. Fundador de los Sindicatos Católicos Asturianos, lo integró en el Partido Nacional, del que es militante. Sindicato, nacional de la construcción.—Empresario: Joaquín Canales Pálaso, de 42 años, gerente de la Empresa Reimsa. De la Vieja Guardia y de las CONS. Ex-combatiente. Técnico: Juan Manuel Brings Vega, arquitecto, militante de F. E. T. y de las Jons. Obrero: Ramón Miró Caballero, de 58 años, militante del Partido, procedente de los antiguos Sindicatos libres en los que ocupó cargos importantes; así como en varios Comités paritarios Sindicato Nacional del espectáculo.—Empresario: Adolfo Arenaza Barrantes, de Bilbao. Antiguo militante, realizador de empresas cinematográficas. Abstencionista, actuó intensamente. Sirvió de enlace del general Mola. Ex-combatiente, fundador de "Hércules Films, S. A."

Técnico: José Rodiles Pascual, Vieja Guardia, ex-combatiente, técnico en problemas de radio y cinematografía, habiendo desempeñado el cargo de jefe del Servicio Nacional de radio. Obrero: José Barde Montero, de cinematografía, procedente de las CONS, de 30 años de edad, habiendo sido fundador del Sindicato de espectáculos públicos en el año 34. Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.—Empresario: Enrique Gómez Rodríguez, de 45 años; de Málaga; que lleva la dirección de una importante explotación agrícola, de la que es propietario. Somatenista, hizo la campaña de África del 21. Tiene la Medalla del Mérito Militar, y estallado el Movimiento sufrió persecución por los rojos, consiguiendo finalmente evadirse y pasar a zona nacional. Tiene diversas condecoraciones. Técnico: Vicente Ballester Muñoz, de 42 años; de Burriana (Castellón). Es exportador de agrrios, teniendo relaciones principalmente con los países del Báltico. Sorprendido en zona roja, consiguió pasar a zona nacional en octubre de 1936, desempeñando diversos cargos. Obrero: Luis Carbonell Fuster, de 42 años de edad; natural de Masalufasar (Valencia). Posee una pequeña propiedad agrícola en la que emplea sus trabajos manuales, siendo muy experto en cuestiones agrícolas y sociales. Militante del Partido. Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas.—Empresario: Félix Alfaro Fournier, de Vitoria. Productor ejemplar propuesto por Vitoria. De grandes actividades sociales y magníficos conocimientos técnicos, en posesión de diversas condecoraciones. Militante del Partido. Por los técnicos: Elías Quejereta Insauti, viejo militante del Partido; actualmente gobernador civil de Murcia. Por los obreros: Juan Matariñ Matariñ, de Almería, obrero tipógrafo, viejo falangista, perseguido en zona roja habiendo desempeñado después de la liberación diversos cargos en el Partido y actualmente secretario de la vieja guardia. A las seis de la tarde se reunió en la Delegación Nacional de Sindicatos la Junta extraordinaria, bajo la presidencia del delegado nacional, integrada por el secretario nacional de este organismo, vicesecretarios nacionales, jefes de sociales y servicios, la cual procedió a la designación de una lista de personas que se proponen a la Secretaría General del Movimiento para cubrir puestos asignados a la organización sindical por la Ley de Cortes, no previstos por los medios de designación especificados en los artículos 1 y 2 del decreto de convocatoria. A las seis de la tarde se reunió en la Delegación Nacional de Sindicatos la Junta extraordinaria, bajo la presidencia del delegado nacional e integrada por el secretario nacional de este organismo, los vicesecretarios nacionales, jefes de obras sociales y servicios y jefes de los Sindicatos nacionales. Por el delegado nacional fueron leídas las propuestas de representantes y después de examinar los nombres que en ella figuraban, se acordó la propuesta definitiva que, con arreglo a lo dispuesto, tiene que ser ratificada por los organismos competentes. Por la Delegación Nacional de Sindicatos Relación de Procuradores en Cortes designados por la Delegación Nacional de Sindicatos para cubrir puestos asignados a la Organización Sindical por la Ley de Cortes, no previstos por los medios de designación especificados en los artículos primero y segundo del Decreto de convocatoria de 14 de octubre del año actual. Severino Aznar Embil.—Prestigioso sociólogo, reputado por su larga obra doctrinal; militante de F. E. T. y de las J. O. N. S. y padre de varios gloriosos Caídos. José Luis Escario.—Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos. Profesor de la Escuela, Camisa Vieja, ex-Subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical. Luis Almarcha Hernández.—Vicario General de la Diócesis de Orduña, alma de la Organización Cooperativa Católica Agraria de Levanite. Alvaro Bartolomé Bravo.—Secretario Nacional del Sindicato de la Madera. Antiguo militante expertísimo en el ramo sindical de la madera, donde desarrolla gran labor. Francisco Torres Sarrabatago.—Secretario nacional del Sindicato de metal, ingeniero industrial y propietario de una Empresa metalúrgica. Militante de F. E. T. y de las Jons, Barcelona. Emilio Giménez Millás.—Delegado provincial sindical de Madrid, Camisa Vieja y ex combatiente. Roberto Reyes Morales.—Jefe de la Asesoría Jurídica de la Delegación Nacional de Sindicatos, Camisa Vieja, ex combatiente. Francisco Guillén Salaya.—Expertí-

simo en materia social, siendo muy reputado por sus trabajos periodísticos en esta materia, viejo jonsista. Rodrigo Rodríguez Álvarez.—Antiguo militante, muy versado en materia social, en la que ha realizado trabajos muy apreciados. Alfonso Esteves Gullamín.—Funcionario del Banco Central, distinguido por su laboriosidad; goza de gran prestigio entre la clase profesional a la que pertenece. Camisa Vieja. José María de Castro Calzada.—Delegado provincial sindical de Barcelona y ex secretario nacional del Sindicato de Seguros. Muy experto y técnico en sus actividades profesionales. Camisa Vieja y antiguo jonsista. Carlos Pimila Turiso, director general de Administración Local. Abogado del Estado. Voluntario de nuestra Cruzada y de la gloriosa División Azul. Andrés Rodríguez Villa, jefe provincial de Salamanca, en cuyo cargo desarrolla una intensa labor. Fué fundador del S. E. U. Luis Jordana de Pozas, comisario general del Instituto Nacional de Previsión, conocido y reputado por su gran labor técnico-social al frente de esta importante institución. Lucio Arrieta Sanz, camisa vieja; industrial prestigioso del ramo metalúrgico, ha desempeñado importantes cargos en la organización política y en diversas actividades económicas. Martín González del Valle. Forma parte de diversas empresas asturianas, hombre de gran prestigio social y de técnica económica indiscutible. Ignacio Anitúa Atristain, delegado sindical de Eibar. Cuenta con grandes simpatías en las empresas guipuzcoanas por su indiscutible labor de carácter social. Posee un establecimiento metalúrgico en cuya rama de actividades tiene gran competencia. Camisa vieja. Angel Gómez Giménez, doctor en Medicina, camisa vieja de la Falange. Muy reputado por su labor en Medicina social. Antonio Pedrosa Latas, ex-combatiente mutilado de guerra, abogado del Estado, asesor jurídico del Instituto Social de la Marina y Secretario Nacional del Sindicato de Pesca. Hombre de gran prestigio y profundo conocimiento social. Francisco Labadie Otermin.—Jefe provincial y gobernador civil de Teruel, camisa vieja. Goza de enorme prestigio en la Falange por sus actividades político-sociales. Galo Camerás Mejías.—Ingeniero agrónomo, militante de FET y de las JONS dedicado a la explotación del plátano en Canarias, donde es conocido por su labor económica. Antonio Martín García, camisa vieja, secretario nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones. Posee una empresa de transportes por carretera, en Murcia. José María Barcelo Pálaso, Ex-combatiente y camisa vieja, secretario nacional de administración de FET y de las JONS, y delegado de Administración de la Delegación Nacional de Sindicatos. Francisco Javier Martínez de Morantín.—Proprietario agrícola de gran prestigio en el campo navarro. Procede de la antigua Comunión Tradicionalista y se ha distinguido por sus luchas sociales, siendo alma de la Federación Social Navarra. Miguel Álvarez Ayucar.—Ex-combatiente y Camisa Vieja. Hombre de gran prestigio político y técnico, y especializado en materia económica-social. Buenaventura José Castro Real.—De bien reconocida reputación doctrinal Camisa Vieja. Julio Massat Torres.—Se destacó extraordinariamente en su labor de organización de la Intendencia Militar de las brigadas de Navarra. Posee profundos conocimientos económicos y es gerente de importantes industrias creadas por él. Gonzalo Méndez Parada.—Empresario textil de Fibra Dura. Ha desempeñado importantes cargos en la Organización sindical textil. Militante de F. E. T. y de las J. O. N. S. Javier Martínez de Bedoya.—Colaborador íntimo de José Antonio y de Onésimo Redondo, versadísimo en cuestiones económicas, organizador de Auxilio Social en los primeros tiempos, ex Director General de Beneficencia. Ramón Ferreiro Rodríguez.—Gobernador civil y jefe provincial de Lugo; Camisa Vieja, hombre de excelentes condiciones personales y técnicas, distinguiéndose por su labor social en los importantes cargos que ha desempeñado. Carlos Ollero Gómez.—Camisa Vieja. Miembro del Instituto de Estudios Políticos, especializado en materia social. Miguel Gortáriz Herrera.—Ingeniero agrónomo, especializado en asuntos de cereales. Ha desempeñado importantes cargos antes y después del Movimiento. Militante de F. E. T. y de las Jons. Fernando Luca de Tena e Ita.—Ingeniero industrial, presidente del Consejo de Administración de Prensa es-

ANIS LAS CADENAS De finisimo paladar

# Los Deportes

## RESULTADOS y clasificaciones

### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION

Real Zaragoza C. F. 0-0.  
 Real Betis - R. C. Deportivo, 1-1.  
 Castellón C. F. - Barcelona, 0-2.  
 Club Celta-Real Madrid, 2-1.  
 Atlético Aviación-Granada, 7-1.  
 Deportivo Español-Sevilla C. F., 1-2.  
 Real Oviedo-Atlético de Bilbao, 3-3.

#### CLASIFICACION

| J.          | G. | E. | P. | F. | C. | P. |    |
|-------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Valencia    | 6  | 4  | 2  | 0  | 17 | 3  | 10 |
| Sevilla     | 6  | 5  | 0  | 1  | 19 | 6  | 10 |
| A. Bilbao   | 6  | 4  | 2  | 0  | 19 | 3  | 10 |
| Madrid      | 6  | 3  | 1  | 2  | 9  | 7  | 7  |
| Deportivo   | 6  | 2  | 3  | 1  | 10 | 8  | 7  |
| Español     | 6  | 3  | 0  | 3  | 11 | 9  | 6  |
| Barcelona   | 6  | 2  | 2  | 2  | 9  | 8  | 6  |
| Granada     | 6  | 3  | 0  | 3  | 16 | 17 | 6  |
| Celta       | 6  | 3  | 0  | 3  | 6  | 9  | 6  |
| Oviedo      | 6  | 2  | 1  | 3  | 9  | 10 | 5  |
| Castellón   | 6  | 1  | 2  | 3  | 7  | 14 | 4  |
| Betis       | 6  | 1  | 1  | 4  | 9  | 22 | 3  |
| A. Aviación | 6  | 1  | 0  | 5  | 13 | 14 | 2  |
| Zaragoza    | 6  | 0  | 2  | 4  | 5  | 15 | 2  |

### SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO

Real Santander-D. Salamanca, 5-0.  
 Club Arenas-Real Gijón, 3-0.  
 Cultural Leonesa-R. Valladolid, 2-2.  
 Club Ferrol-Baracaldo, 2-2.

#### CLASIFICACION

| J.         | G. | E. | P. | F. | C. | P. |   |
|------------|----|----|----|----|----|----|---|
| Valladolid | 6  | 3  | 3  | 0  | 12 | 7  | 9 |
| Gijón      | 6  | 3  | 1  | 2  | 12 | 8  | 7 |
| Arenas     | 6  | 3  | 1  | 2  | 10 | 8  | 7 |
| Santander  | 6  | 2  | 2  | 2  | 14 | 11 | 6 |
| Cultural   | 6  | 2  | 2  | 2  | 11 | 9  | 6 |
| Baracaldo  | 6  | 2  | 2  | 2  | 12 | 14 | 6 |
| Ferrol     | 5  | 2  | 1  | 2  | 10 | 10 | 5 |
| Salamanca  | 5  | 0  | 0  | 5  | 6  | 16 | 0 |

### SEGUNDO GRUPO

Constancia-A. D. Ferroviaria, 2-0.  
 Gerona-Deportivo Sabadell, 3-3.  
 Deportivo Alavés-Real Sociedad, 0-2.  
 Tarrasa C. A.-Osasuna, 2-3.

CLASIFICACION: Real Sociedad, 10 puntos; Constancia, 8; Osasuna, 8; Sabadell, 7; Gerona, 6; Tarrasa, 5; Ferroviaria, 3; D. Alavés, 1.

### TERCER GRUPO

Cádiz-Cádiz C. F., 2-1.  
 Deportivo Málaga-Hércules, 4-1.  
 Elche C. F.-Deportivo Alcoyano, 1-0.  
 Jerez C. F.-Real Murcia, 3-0.  
 CLASIFICACION: Cádiz, 11; Jerez, 8; Murcia, 6; Málaga, 6; Hércules, 5; Elche, 5; Alcoyano, 4; Cádiz, 3.

### CAMPEONATO GALLEGO DE FUTBOL

#### ZONA NORTE

Bayo-Betanzos, 0-1.  
 Lemos-Lago, 2-1.

#### CLASIFICACION

| J.       | G. | E. | P. | F. | C. | P. |   |
|----------|----|----|----|----|----|----|---|
| Lago     | 5  | 3  | 1  | 1  | 14 | 4  | 7 |
| Betanzos | 5  | 3  | 1  | 1  | 7  | 7  | 6 |
| Bayo     | 5  | 1  | 2  | 1  | 7  | 6  | 5 |
| Lemos    | 5  | 3  | 1  | 1  | 4  | 9  | 5 |
| Galla    | 4  | 0  | 0  | 4  | 2  | 8  | 0 |

#### ZONA SUR

Compostela-Orense, 3-0.  
 Arosa-Pontevedra, 2-3.

#### CLASIFICACION

| J.         | G. | E. | P. | F. | C. | P. |   |
|------------|----|----|----|----|----|----|---|
| Santiago   | 4  | 3  | 1  | 0  | 11 | 5  | 7 |
| Pontevedra | 5  | 3  | 0  | 2  | 8  | 9  | 6 |
| Orense     | 5  | 3  | 0  | 2  | 9  | 7  | 6 |
| Compostela | 5  | 2  | 0  | 3  | 8  | 10 | 4 |
| Arosa      | 5  | 0  | 1  | 4  | 8  | 11 | 1 |

### CAMPEONATO LOCAL DE LIGA PRIMERA DIVISION

Deportivo Ciudad-Silva, 3-1.  
 Santa Lucía-U. D. Oza, 4-1.

### SEGUNDA DIVISION - GRUPO A

Fábrica de Armas-Hércules, 5-0.  
 María Pita-Dequid (los puntos al María Pita por incomparecencia del Dequid).

#### GRUPO B

Galaico-Sin Querer, 1-1.  
 Vioño-U. S. P. Visma, 1-1.

### CAMPEONATO DE LAS MARINAS

#### ZONA A

Perillo-Celta de Rutiá, 3-2.  
 Arenas-España, 2-2.  
 Eiris-Montrove, 2-1 (suspendido a los 10 minutos del segundo tiempo por indisposición del árbitro).

#### ZONA B

Cambre-Almeiras, 6-2.  
 Hércules-Iñás, 1-1.  
 Oleiros-Burgos, 2-0.

## REAL BETIS-REAL CLUB DEPORTIVO, 1-1 (1-0)

### Los fallos de la línea delantera coruñesa privaron al Deportivo de una merecida victoria en Heliópolis

Tenemos motivos para sentirnos satisfechos por la marcha que lleva el equipo del Real Club Deportivo en el presente campeonato de Liga. Al cabo de seis jornadas, el once coruñés aparece colocado en el quinto puesto de la clasificación, empatado a siete puntos con el Real Madrid, que ocupa el cuarto.

Los resultados alcanzados hasta la fecha son muestra de una excelente regularidad que celebráramos ver confirmada y prolongada a lo largo de la competición. Pero lo que más celebramos — y nos asombra más, como a la generalidad de los aficionados locales — es el hecho insólito de que este equipo, que durante largos años gozó fama de ser incapaz de hacer nada positivo fuera de su campo, lleve jugados cuatro partidos en terreno enemigo, sin haber perdido uno solo.

El halagüeño empate conseguido el domingo último, en Heliópolis, ratifica esta proeza sin precedentes y permite a nuestro fundado optimismo esperar, para cuando el campeonato termine, una clasificación favorable más elevada que la conseguida en la temporada anterior. —M

### Impresión y desarrollo del encuentro

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por el crítico deportivo de "El Correo de Andalucía").

SEVILLA, 2.—Fue muy igualado el partido jugado en el campo de Heliópolis por el Deportivo de La Coruña y el Betis sevillano, y el empate final puede considerarse como fiel reflejo de lo que fué su desarrollo. Ambos conjuntos tuvieron claras oportunidades de resolver el encuentro a su favor y los dos las desperdiciaron lamentablemente. Para que la justicia de la igualdad fuera aun mayor, dióse la coincidencia de que los contendientes, por circunstancias semejantes, hubieron de alinearse sin algunos titulares. El Deportivo salió sin Guimerán, y sin Molaza; el Betis, sin Saro, Coll y Cabezo.

Domina más el conjunto blanquiverde a lo largo de los noventa minutos, pero no pudo traducir tal dominio en resultados positivos; es decir, en el marcador; porque si bien la delantera bética logró llegar con cierta soltura y en muchas ocasiones hasta la meta coruñesa, fué para hallarse allí con el duro valladar forastero por la pareja Crespo-Victor, y, en última instancia, con un Acuña, en vena de aciertos, cuya actuación influyó no poco en el buen resultado obtenido por el cuadro gallego en Sevilla. Acuña, en el curso del encuentro, pudo lucirse con excelentes paradas a tiros de Besós, especialmente, que provocaron los aplausos del numeroso público congregado en Heliópolis. Medios y defensas coruñesas batallaron de lo lindo durante los momentos iniciales de cada tiempo, mientras le duró el gas al Betis; pero cuando el agotamiento, cansancio o desgana de los sevillanos fué aprovechado por el Deportivo para avanzar a su vez sobre los dominios contrarios, hallóse con el nulo rendimiento de Paquirri y de Caballero, que rompieron la continuidad del ataque coruñés, reduciendo a la nada los esfuerzos realizados por la trabajadora línea medular gallega. La actuación del delantero centro deportivista, sobre todo, fué totalmente negativa; y a ella hay que atribuir en gran parte el hecho de que el Deportivo perdiera la ocasión de llevarse los dos puntos que se disputaban en el partido. Tuvo una magnífica ocasión de marcar el tanto decisivo cuando faltaban doce minutos para terminar; había avanzado peligrosamente con el balón, provocando la salida de Paquirri; un hábil regate de Paquirri dejó al portero bético tirado sobre el suelo, en el mismo borde del área, y el jugador coruñés se encontró absolutamente solo ante una puerta carente de defensores, para lograr



ACUÑA

batallaron de lo lindo durante los momentos iniciales de cada tiempo, mientras le duró el gas al Betis; pero cuando el agotamiento, cansancio o desgana de los sevillanos fué aprovechado por el Deportivo para avanzar a su vez sobre los dominios contrarios, hallóse con el nulo rendimiento de Paquirri y de Caballero, que rompieron la continuidad del ataque coruñés, reduciendo a la nada los esfuerzos realizados por la trabajadora línea medular gallega. La actuación del delantero centro deportivista, sobre todo, fué totalmente negativa; y a ella hay que atribuir en gran parte el hecho de que el Deportivo perdiera la ocasión de llevarse los dos puntos que se disputaban en el partido. Tuvo una magnífica ocasión de marcar el tanto decisivo cuando faltaban doce minutos para terminar; había avanzado peligrosamente con el balón, provocando la salida de Paquirri; un hábil regate de Paquirri dejó al portero bético tirado sobre el suelo, en el mismo borde del área, y el jugador coruñés se encontró absolutamente solo ante una puerta carente de defensores, para lograr

### Medina y Marañón

Se advierte a los señores suscritos a la nueva edición de las "Leyes Civiles" de Medina y Marañón, encuadradas en piel (Precio: 100 pesetas) y redactadas por D. José Castán, D. Joaquín Garrigues, D. Leonardo Prieto Castro, D. Manuel Batlle y D. Ramón M.ª Roca Sastre, que están imprimiéndose y no saldrán hasta últimos de diciembre. Contendrán la última palabra en legislación y jurisprudencia. — Las "Leyes Sociales". (Precio: 100 Ptas.) saldrán en noviembre. — Las "Leyes Penales", ya publicadas, importan 85 pesetas. — Solicite prospectos de dichas obras al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 23 y 6, MADRID. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

ruñés beneficiarse de la presión ejercida sobre la meta sevillana.

En la continuación, el Deportivo hubo de aguantar nuevamente los agobiantes ataques béticos durante los primeros minutos. Pudo sacudirse, al fin, el dominio contrario y lanzarse al ataque. Y a los 14 minutos, un balón bombeado por Bienzobas sobre la puerta blanquiverde, provocó un lío que fué aprovechado por CUCA para fusilar el empate. Faltaban 15 minutos para terminar, cuando resultó lesionado Víctor. Ocupó su puesto Portugués, Caballero



CUCA

el de éste, y Cuca pasó a interior para dejar el extremo a Víctor. Como puede verse, el equipo coruñés hubo de modificar todas sus líneas. El Betis trató de aprovechar la favorable coyuntura, lanzándose en alud a la ofensiva, hasta el punto de que incluso los defensas, Cabezas y Gonell bajaron para apoyar el ataque; pero los sevillanos no fueron capaces de atravesar la muralla defensiva gallega.

Y la pitada final sonó, dejando a los coruñeses llevarse un punto bien ganado, que pudo haberse convertido en dos.

El colegiado catalán señor Vilalta, hizo un arbitraje excelente, y alineó así a los equipos:

Deportivo: Acuña; Crespo; Victor; Portugués; Bienzobas; Rehoredo; Cuca; Caballero; Paquirri; Cárdenas y Chao.

Betis: Paquirri; Cabezas; Gonell; Peral; Japón; Antúnez; Enrique; Besós; Muruga; Díaz y Tomasin. — KRITERION.

### CONAC ROSON

llega... Y la pitada final sonó, dejando a los coruñeses llevarse un punto bien ganado, que pudo haberse convertido en dos.

El colegiado catalán señor Vilalta, hizo un arbitraje excelente, y alineó así a los equipos:

Deportivo: Acuña; Crespo; Victor; Portugués; Bienzobas; Rehoredo; Cuca; Caballero; Paquirri; Cárdenas y Chao.

Betis: Paquirri; Cabezas; Gonell; Peral; Japón; Antúnez; Enrique; Besós; Muruga; Díaz y Tomasin. — KRITERION.

### El Sevilla, vencedor en Casa Rabia, y el Barcelona, en Sequiol

### Además del Deportivo, empataron en campo ajeno, Valencia y Atlético de Bilbao

### Celta-Madrid, 2-1 (1-1)

VIGO, 2. — En el estado de Balaídos jugaron ayer madridistas y célticos sobre un campo enfangado y bajo el arbitraje del guipuzcoano Corpas.

El partido fué un choque entre dos maneras de jugar: la técnica del Madrid y la briosidad y resuelta del equipo del Norte, moviendo el juego a base de saltos rápidos y desplazamientos largos del balón. Comenzó el Celta empleando esta táctica y dominando hasta dar ocasión para que Marzá iniciara una actuación brillante y sin descanso. Pero a los 20 minutos el Madrid había conseguido ya ordenar su juego en avances muy bien logrados.

A los 20 minutos, Alonso logró que el balón pasara la barrera de jugadores enviando un balonzazo bajo que Bermúdez no pudo ver y que pasó, para ser tanto, entre sus dos pies.

Hubo bastantes ocasiones de marcar, pero la defensa blanca se movió bien y se batió para impedir fáciles remates. Esta reacción local se prolonga demasiado y a los cuarenta minutos se produce el empate en una jugada que se desarrolla laboriosamente hasta poner el balón ante Del Pino, que remata muy rápido, y colocado en lucha con Mardones.

### R. C. D. Español-Sevilla, 1-2 (1-0)

En el campo de Casa Rabia, el Sevilla venció al Español, por 2-1, no obstante haber concluido el primer tiempo con un tanto a cero, marcado por el delantero centro catalán Juncosa. En la segunda parte, Berrocal y López forjaron con sendos goles el triunfo sevillano.

Arbitró el guipuzcoano Plácido González.

### A. Aviación-Granada, 7-1 (4-0)

En el campo de Vallecas, el Atlético

## Por 13-1 (3-1) derrotó el Deportivo B al C. D. Español, en Riazor

A pesar del mal estado del tiempo fueron bastantes los aficionados que el domingo se congregaron en el campo de Riazor para presenciar el anunciado partido "de relleno" entre el equipo B del Real Club Deportivo y el del Club Deportivo Español, campeón de la Copa de La Coruña.

No hubo emoción ni juego de alta calidad, como es de suponer tratándose de un encuentro de esta índole, pero, como el marcador estuvo en constante movimiento, existió motivo para que el público estuviese entretenido y se interesase por la actuación de los dos bandos contendientes.

La circunstancia de haber sido el Español el autor del primer tanto de la tarde, marcado por Elicegui III y el juego desarrollado por este equipo en la fase inicial del partido, prometían una lucha relativamente equilibrada. Sin embargo, no tardó el Deportivo en imponerse, y, dando principio a la serie de sus tantos, acabar derrotando a su rival por el aplastante resultado de trece goles a uno.

De estos trece tantos, seis los marcó Elicegui, en distintas jugadas, alguna de ellas espléndidas, y cinco el coruñés ex levantino, Yurriña, que en el puesto de interior izquierdo realizó algunas jugadas notables.

Por lo que respecta al bilbaíno Valle, que anteaer jugó de interior derecho, la impresión que causó fué excelente. Como centro, encajado entre dos buenos interiores, debe practicar un juego muy eficaz, mas, como quiera que este puesto se halla suficientemente cubierto en el equipo local, será menester insistir en ofrecerle oportunidades para que demuestre lo mucho que es capaz de rendir como interior. El domingo tuvo en contra suya cinco meses de inactividad y un largo viaje en tren. Nos parece que en él hay un jugador que puede rendir copiosos frutos al fútbol coruñés.

Casi es ocioso añadir que la mejor línea sobre el campo fué la delantera del Deportivo y que Pedro Vasco tuvo un arbitraje de terciopelo.

### (CONTINUA LA INFORMACION DEPORTIVA EN LA SIGUIENTE PLANA)

co Aviación alcanzó su primera victoria de la temporada a expensas del Granada. En el primer tiempo, marcaron por este orden, Adrover, Campos, Adrover y Campos. En la segunda, tras un gol de Mariano, consiguió el granadino Leal el único tanto de su equipo al que siguieron sendos tantos de Mariano y Vázquez. Arbitró el señor Crespo.

### Zaragoza-Valencia, 0-0

No fué marcado tanto alguno en el partido que en el campo de Torreón disputaron el Zaragoza y el Valencia. En general, dominó el equipo local, que si no alcanzó la victoria fué más bien debido a la soberbia actuación del guardameta del Valencia, Eizaguirri.

### Oviedo-Atlético Bilbao, 3-3

De extraordinaria emoción fué el encuentro disputado en el campo de Buenavista, entre bilbaínos y ovenses, y que arbitró Escartín. El juego fué, en muchas de sus fases, excesivamente duro, por lo que menudearon los encontronazos y las lesiones. Los tantos del Oviedo fueron marcados por Emilio, Goyin y Herrera.

### Sordo

Un modernísimo aparato eléctrico "Klerson" adecuado al grado de su sordera puede ser su solución. Hernisau (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona, (Ap. Cen. Sanitaria num. 5219).

**DOLORES GOLPES**  
**CONTUSIONES REUMA**  
**EMBROCACION**  
**HERCULES**  
 PRODUCTO UNIMENTO ESPAÑO  
 ALIVIA TODO DOLOE

COMO EL MEJOR CAFÉ  
 Pico aroma  
 Delicioso sabor  
**Maceal**  
 Sustituto del CAFÉ

Segunda División

Ferrol-Baracaldo, 2-2 (0-2)

EL FERROL DEL CAUDILLO. 2. En el campo del Infernito se jugó ayer tarde el encuentro de segunda división entre el Club Ferrol y el Baracaldo. El Ferrol, en los primeros momentos del encuentro dió la impresión de que iba a conquistar los dos puntos por un gran tanteo, pero los pronosticos se estrellaron ante la realidad y la suerte adversa. Hubo tiros que dieron en los palos y otros que salieron altos, pero ninguno llegaba a la red. En una escapada de los forasteros llegan a la portería ferrolana y Cantero, que está fuera de juego, dispara, y al esférico se cuela en el marco de Moreno; el señor Cartagena da por válido el tanto, en medio de las protestas del público. Iban diez minutos de juego. Esto dió lugar a que los ferrolanos redoblasen su entusiasmo y dominaran durante unos minutos. Hay un magnífico pase de Toro a Carnero, y cuando parecía que iba a surgir el tanto, se tira Llorente a los pies del delantero centro local y salva la situación. A los 23 minutos, llegan los forasteros a los dominios ferrolanos; Caliche y Moreno se disputan, el despegar la pelota, ocasión que aprovecha Gárate para marcar de cabeza el segundo gol para su equipo.

En el segundo tiempo, los ferrolanos salen dispuestos a jugar con gran afán, y merced a su entusiasmo dominan. A los 20 minutos, Carnero, de un formidable tiro marca el primer tanto para el Ferrol, ante el estupeor de Llorente. El entusiasmo del público es grande. Sigue presionando el Ferrol, y a los 33 minutos, el mismo Carnero lanza otro cañonazo que bate por segunda vez a Llorente. Con este resultado de empate a dos tantos termina el encuentro. Del Ferrol puede decirse que jugó sin línea media; faltaron los ases de estos puestos, debiéndose a ello principalmente el resultado desfavorable del partido.

De los de casa sobresalieron Prat y Toro. Del Baracaldo, Llorente, Gárate, Poir y Cantero.

La actuación del señor Cartagena ha sido buena en general, pero su fallo al dar por válido el primer gol de Baracaldo perjudicó grandemente al equipo local.

Ferrol: Moreno; Caliche, Prat; Pujols, Dova; Landeta, Barin, Carnero, Toro, Gené. Baracaldo: Llorente; Poir, Baraguren; Dorajal, Górospe, Bilbao; Angulo, Doro, Gárate, Calvo y Cantero. MEIRAS.

BREVEMENTE

Ha regresado a España el que fué defensa internacional y capitán del C. F. Barcelona, Ramón Zabalo.

Por el Granada han firmado el extremo izquierdo Pareja, de la cantera local, y se espera la rúbrica de Carmona III.

A su regreso de Vigo, el Real Madrid descansará en El Escorial durante ocho días, a fin de prepararse para el encuentro con el Atlético Aviación que se jugará el 8 de noviembre.

AÑOS CASTELLANA

De todo un POCO

SOLUCIONES. Al jeroglífico núm. 98: Vió Londres y parte de Noruega. Al crucigrama: Horizontales: 1. Podas, Gades, 2. Aladas, Paleta, 3. Nadarás, Pétalos, 4. Giba, Alar, 5. Fiale, Risas, 6. Io, Etica, So, 7. Laa, Aga, 8. Ser, Usa, 9. Saa, Oda, 10. Al, Navia, Re, 11. Col, Bar, Sed, 12. Atajo, Edita, 13. Aroma, 14. Oro, Ora, 15. As, Sa. Verticales: A. Pan, B. Oías, C. Dad, Río, Saca, D. Adagio, Loto, E. Saria, Les, La, F. Sablearán, Jara, G. Saeta, Aaboros, H. Vá, I. Parca, Oirenos, J. Pehaguda, Dará, K. Gatas, Ass, Si, L. Alaras, Reto, M. Del Sol, Seda, N. Eton, O. Sas.

CAMARAS • COMPRESORES FRIGORÍFICOS



DEQUEÑAS FÁBRICAS DE HIELO Y HELADOS CONSERVADORAS. S.I.C.E. ZURBANO, 14, tel. 46.564, MADRID

CARRERAS DE GRAN PORVENIR

AYUDANTES OBRAS PÚBLICAS Y AYUDANTES AERONÁUTICOS. No se exige título. Edad 18 a 30 años. La primera con sueldo de ingreso de diez mil pesetas. La segunda salen de la Escuela asimilado a alférez.

ACADEMIA SUAREZ DE DEZA

A petición de numerosos aspirantes de provincias que no pueden concurrir a nuestras clases, establece la preparación por correspondencia por eficaz procedimiento para ingreso en dichas escuelas. SAN BERNARDO, 7. MADRID

CAMPEONATO GALLEGO DE FUTBOL

Betanzos, Lugo y Pontevedra vencieron en terreno contrario

Zona Norte Rayo-Batzanos, 0-1 (0-1)

LUGO, 2.—Con pertinaz lluvia y el Polvorin completamente encharcado se enfrentaron el Rayo local y el Betanzos.

El encuentro careció por completo de interés, debido principalmente al estado del terreno y a la baja calidad del futbol desarrollado por ambos conjuntos. A los 30 minutos de la primera parte se apuntó el Betanzos el tanto de la victoria, al bloquear mal un balón el portero del Rayo en un saque de ángulo del extremo derecho de los visitantes, terminando el primer tiempo con 1-0 a favor de los brigantinos.

La segunda parte, que no hizo varias el marcador, se caracterizó por el entusiasmo con que el Betanzos defendió la ventaja adquirida en el primer tiempo.

El colegiado Faustino García, metódico e imparcial.—J. J. F. I.

Lemo-Lugo, 1-2

MONFORTE, 2.—El equipo local ha sufrido un nuevo tropiezo, esta vez frente al entusiasta once del Lugo, que logró anotarse la victoria, por dos tantos a uno.

COÑAC ROSON

CORREO DE TEATROS

Rosalía Castro: Despedida de la Compañía Sagi Vela

Después de una campaña de continuados éxitos, ayer se despidió de nuestro público la notable compañía de Sagi Vela.

Puso en escena el sainete lírico "La del manojó de rosas", que obtuvo una deliciosa versión, pues no en vano el gran barítono y Maruja Vallojera son los creadores de los protagonistas de la obra.

Fueron aplaudidísimos ambos y el resto de los intérpretes, pero donde culminó el entusiasmo del auditorio, completamente cautivado por el arte de Sagi Vela, fué en la parte de concierto, y en particular en La Cavatina de "El barbero de Sevilla", en la que el cantante echó el resto en facultades y buena escuela. En este momento las ovaciones se hicieron clamorosas y el extraordinario concurso que abarrotaba el teatro tributó a Sagi Vela y a sus hermanas una cariñosísima despedida.

Para el día 19 del corriente está anunciado el debut de la compañía de Irene López Heredia, una de las mejores que actúan en los escenarios de España, por los méritos de la ilustre actriz y de su elenco, por la cuidada elección de las obras y la elegantísima presentación de las mismas.

La segunda parte de "Chiruca"

Pocas comedias han logrado una popularidad mayor que la de Adolfo Torrado "Chiruca". La compañía del teatro "Infanta Isabel", de Madrid, que la estrenó, va ya camino de las mil representaciones. Isabelita Garcés, quizás su más afortunada interpretación. Así es muy natural que la actriz del "Infanta Isabel" soñara con una continuación y Torrado para complacerla, ha escrito la segunda parte con el título de "La duquesa Chiruca", que ya se está ensayando y se estrenará próximamente en Madrid.

—Bueno Adolfo — le abordamos. ¿Qué es la segunda parte de "Chiruca"?

—Pues eso, su continuación. Al terminar la obra, me di cuenta que allí empezaba otra: la vida matrimonial de mi heroína ya duquesa. "La duquesa Chiruca" es una comedia de conflicto matrimonial en que "Chiruca" aparece celosa. Es el encuentro de dos clases sociales: la aristocracia de la sangre y la del corazón.

¿Los mismos personajes? Los principales sí; pero también ha introducido otros nuevos. "Chiruca", también ha sufrido cierta modificación psicológica. Ya no aparece tan sencilla como en la primera parte. Ahora ha aprendido mucho. Y la presencia con diversidad de matices vistos la mayoría de ellos desde el ángulo matrimonial. La "Chiruca" sirvienta, se ha convertido en "Chiruca" esposa.

Zona Sur Arosa-Pontevedra, 2-3

VILLAGARCIA, 2.—En el partido jugado ayer en el campo de la Lomba, el Pontevedra consiguió vencer al Arosa, de Villagarcía, por tres tantos a dos.

Compostela-Orense, 2-0

SANTIAGO, 2.—En el campo de la Residencia contendieron ayer en partido de campeonato regional, la Unión Deportiva Orensana y el Compostela. Venció el equipo santiagués, por dos tantos a cero, marcados, uno en cada tiempo, por Vila y Diaz, respectivamente.

El dominio fué alterno y durante todo el encuentro llovió torrencialmente. Arbitró Lorenzo, de Vigo.

Campeonato-santiagués de clubs modestos

SANTIAGO, 2.—En el campo de Santa Isabel se jugaron varios partidos de futbol del campeonato local de clubs modestos. El Español venció al Conjo, por 4-1 y el Arenal al Olímpico, por 4-0. El Gimnástico se anotó los dos puntos por incomparancia del Victorio, y lo mismo el Júpiter, por no presentarse el Hispania.

— ¿Dónde transcurre la acción? — Los dos primeros actos en Madrid, y el tercero en una casa labriega de Galicia.

— ¿Que acto prefiere? — El tercero, porque en él presento el ambiente gallego, que a mí como hijo de esa dulce y hermosa tierra, tanto me emociona.

— ¿Cuál de las dos comedias le parece mejor? — Esta segunda, porque en ella he tenido que vencer mayores dificultades de técnica teatral y a mí siempre me gusta lo difícil. Vamos a ver que le parece al público. Desde luego no se me oculta que tendré que luchar contra la velocidad y popularidad de la primera parte. Pero quiero destruir eso de que nunca segundas partes fueron buenas.

— El tipo de "Chirucas" ¿se le ocurrió a usted o lo copió de la realidad? — Me lo inspiró una criada de casa de mis padres, a la que un día anunciaron una herencia de un pariente muerto en la Habana. La pobre muchacha, se encargó enseguida la mar de cosas y la llovían los novios. Pero lo malo en ella es que no recibió los cuartos. De aquello que había sido una ilusión en la vida real, yo lo convertí en verdad, en la mentira del teatro.

— ¿Qué otras obras prepara usted? — "El ladrón de gallinas", que ya está ensayando la compañía de Tina Gascó y Fernando Granada. "El hombre que las enamora", en colaboración con Peandro Navarro, que estrenará Dabó-Alfayate, "La Chispa", para Martí-Pierrá. "El amor de Chopin", zarzuela en colaboración con Arozamena, y música del maestro Moreno Torroba, que estrenará Marcos Redondo en Barcelona el sábado de Gloria.

(Colaboración LOGOS)

Sindicalismo Nacional

OFICINA PROVINCIAL DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION

Para una Empresa de esta localidad, se necesita una taquimecanógrafa práctica, con conocimientos de inglés para correspondencia.

Para trabajar en esta localidad, se ofrece un guarnecedor tapizador de primera, con muchos años de práctica.

Aquellas personas a quienes interese cualquiera de estos ofrecimientos, puede pasar por la Oficina Local de Colocación donde serán informadas ampliamente.

La Coruña, 2 de noviembre de 1942 SINDICATO DE LA PIEL

Relación de constructores de zuecos a los que ha correspondido becerro en la distribución efectuada el día 2 del corriente:

Vinda de Francisco Rodríguez, Ramón Caseta, Alicia Couceiro, Dolores Vázquez, Aniceto Pinilla, Antonio Rodríguez Rey, Manuel González Romero, Segundo Faya, Vilariño, Rosalino Alvarez, Joaquín Boado Vázquez, Benigno Cueiro, Luis Santiago García, Juan Vázquez Salido, Juan Arévalo Rodríguez, Cándido García Modia, Manuel González Manteiga, Tomás Gómez Frade, Félix Amo Vila, Jesús Vázquez Méndez, Antonio García Manso, Emilliano Castro Campelo, Andrés Martínez Martínez, Manuel Pedreira Ponte Clemente, Cerqueiro Bello, Hipólito Sánchez Delbe, Jesús Fernández Poussada, Manuel Píano Martí-

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL

Organizado por "EL IDEAL GALLEGO" en colaboración con nuestro colega "YA"

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100 y cuatro más de 50. Los cupones se insertarán sólo en los números del martes, miércoles y jueves. Remítanos a EL IDEAL GALLEGO, Rubine, 10, La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que acertasen total o aproximadamente. Todo concursante al enviarnos su cupón se somete al resultado del escrutinio y renuncia a formular reclamación alguna. Último día de admisión, los sábados a las diez de la mañana



VISITEME y podrá admirar los nuevos modelos de RELOJES de las mejores MARCAS Talleres Especializados

ENCUENTROS DEL DIA 8. Table with columns for city names and lines for marking scores.

Se marcaron en los diez partidos un total de ..... goles (Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado. Cuando se pronostica el empate, déjense sin los dos equipos) Nombre ..... Apellidos ..... Calle a plaza ..... Población .....

HIGIENE Y BELLEZA

CUIDADOS ESPECIALES DE LAS UÑAS

Por Luis Palacios Pelletier.

Vamos a tratar hoy de los cuidados de las uñas femeninas para complacer a varias lectoras que nos preguntan cosas referentes a los secretos de la perfecta manicura.

Toda mujer cuidadosa debe hacer cuando menos un tratamiento completo por semana. Ahora casi todas terminan en punta, terrible arma felina, que colorean en los más diversos matices; desde la delicadeza de un pétalo de rosa hasta el rojo de la fresa o el acerado metálico tan artificial y poco femenino.

Es muy frecuente en la mujer que la uña sea quebradiza y se parta al menor rozamiento. Esto no es más que un síntoma de debilidad y hay que cuidar el estado general. Acusa una desmineralización que se puede corregir tomando unas temporadas glicerofosfatos compuestos de calcio, glucosatos, combinado con vitaminas. Pero nada de esto ha de hacerse por propia iniciativa sin consultarlo con el médico de casa. Para dar flexibilidad y endurecer las uñas pueden también tomarse todas las mañanas en ayunas sales halógenas de magnesio. Además se empleará la siguiente fórmula que pueden prepararla en todas las farmacias: Cloruro de magnesio, 30 gramos; agua de rosas, 250 gramos. Introdúzcase las extremidades de los dedos en esta solución todas las noches durante diez minutos.

Para que desaparezcan esos molestos "padrastros" han recomendado algunos autores el ácido sulfúrico asociado a la tintura de mirra, pero es una fórmula algo peligrosa. Contra los "padrastros", nosotros recomendamos ésta que es magnífica y sin peligro alguno puede usarse: Acido salicílico, tres gramos; borato de sosa cinco gramos; alumbre cincuenta centigramos, agua de rosas.

Para que desaparezcan esos molestos "padrastros" han recomendado algunos autores el ácido sulfúrico asociado a la tintura de mirra, pero es una fórmula algo peligrosa. Contra los "padrastros", nosotros recomendamos ésta que es magnífica y sin peligro alguno puede usarse: Acido salicílico, tres gramos; borato de sosa cinco gramos; alumbre cincuenta centigramos, agua de rosas.

Medico Nuñez Cordero. Medicina general, Piel y Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. SAN ANDRES, 117, SEGUNDO

Cajas Registradoras NUEVAS Y DE OCASION. Facilidades de pago. G. DE DIEGO. Hotel Orensana

Advertisement for 'BARACHOL' featuring an illustration of a hand holding a product and text: 'Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria núm. 1121)'

# EL ALCALDE de Santiago, camarada José del Valle Vázquez, elegido Procurador en Cortes



En la sesión celebrada el día 1 del corriente en la Diputación Provincial, fue designado Procurador en Cortes el camarada José del Valle Vázquez. El camarada Del Valle es un viejo y activo luchador de la Compañía Tradicionalista, que ya en Marzo de 1936 fue herido gravemente por elementos del Frente Popular, y encarcelado repetidas veces. Voluntario al iniciarse el glorioso movimiento nacional, alcanzó el grado de teniente. Combatió en distintos frentes durante la campaña de liberación, siendo herido varias veces, de ellas la última el 10 de Enero de 1939, mandando una Compañía de la Legión, a consecuencia de la cual alcanzó el honor de ser Caballero Mutilado de Guerra por la Patria. Delegado Comarcal de Información e Investigación en Santiago de Compostela, cargo en el que prestó relevantes servicios, fue nombrado alcalde en noviembre de 1941. Su acertada gestión al frente de esta Alcaldía le ha granjeado la popularidad y el sincero afecto de que goza entre los santiagueses y el prestigio que tiene en toda la provincia.

# Sancho Dávila, nombrado Delegado Nacional de Provincias

MADRID. 2.—El Caudillo y Jefe Nacional de FET y de las JONS ha designado delegado nacional de provincias al camarada Sancho Dávila y Fernández de Celis.—(CIFRA).

MADRID. 2.—Sancho Dávila Fernández de Celis nació el 20 de julio de 1906. Cursó sus primeros estudios en Cádiz.

Fundador de Falange Española con carnet número 14, firmado por José Antonio, supo ganar la condecoración de la Palma de Plata con motivo de un acto heroico de servicio en Sevilla. Destacó en distintas ocasiones por su valor personal. Consiguió de José Antonio Primo de Rivera el preciado título de "modelo irrepachable de militantes y jefes". Sufrió prisión en Cádiz, Sevilla, Vitoria y últimamente en la Cárcel Modelo, donde le sorprendió el Alzamiento.

Pasó a zona nacional el día 25 de septiembre del año 1936 y se hizo cargo inmediatamente de la Jefatura Territorial de Andalucía, cargo en el cual permaneció hasta su nombramiento por el Caudillo de jefe nacional de O. J., el 15 de mayo de 1938.

Entre sus actos notables de servicio durante la guerra, está el de haber sido uno de los que más coadyuvaron a estrechar los lazos de hermandad con la Compañía Tradicionalista.

Ultimamente fue designado por el ministro secretario general del Partido para el cargo de presidente de la Junta Central de Reconspensas.

Es de destacar que con anterioridad al movimiento, en marzo de 1936, dos meses antes de su ingreso en la Cárcel Modelo, como único miembro en libertad de la Junta Política de Falange Española, fue designado por el Jefe Fundador para la Jefatura directa de provincias.

Sancho Dávila viene a este nuevo cargo con su voluntad inquebrantable de servicio a la Patria que en tantas ocasiones ha sabido poner de relieve.—(CIFRA).

# INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

**EL FERROL DEL CAUDILLO. 2.** En Limodre se puso la primera piedra de la nueva iglesia parroquial donada por el vecino de la parroquia don José Andrés Vázquez, recientemente fallecido. El cuadro artístico coruñés de aficionados dirigido por don José Vilar Sixto pondrá en escena "Cobardías" y "La propia estimación", el día 10 de noviembre. Resultó sumamente simpático el acto de entregar a las Hermanitas de los Pobres la radio adquirida por suscripción popular. Asistieron el Obispo de Mondoñedo, el alcalde y otras significadas personas. Desde 1939 la Alcaldía hizo donativos benéficos por un total de 298.535, 65 pesetas.

**LUGO. 2.**—Quedó constituida la sección panadera encuadrada en el Sindicato de la Alimentación, de Falange. Ha sido fijado el precio del pan en 9,35 pesetas ración en la capital y 0,30 en la provincia. Se anuncia nuevo concurso para una plaza de mecanógrafo en la Jefatura de Milicias con 400 pesetas mensuales.

**VIGO. 2.**—Fue enorme la concurrencia que visitó el Cementerio. La Cruz Roja dió guardia al monumento de los repatriados de las guerras coloniales. Se ha puesto a la venta una importante partida de calzado a precio económico.

**SANTIAGO. 2.**—El alcalde autorizó la elaboración de pan llamado "Mollete" en la proporción de 125 kilos de pan por cada 100 de harina.—Falleció en el Hospital la mujer que fue arrollada por el tren en Curtis, hace dos días.—Ingresó en la cárcel un panadero que agredió a un guardia municipal.—El miércoles dará comienzo un ciclo de conferencias sobre Arte e Historia en la Sociedad de Amigos del País. La primera estará a cargo del canónigo señor Sánchez Otero.

**PONTEVEDRA. 2.**—Se encuentran vacantes los cargos de interventores municipales: de la capital, con 15.000 pesetas; La Estrada, con 8.000; Puentes, con 7.000; Cangas, Lalín y Porriño, con 600, cada una; que serán cubiertas por concurso.—Se declaró un incendio en una cuadra en La Estrada. Se quemó el edificio y perecieron asfixiados una vaca, un caballo, cuatro cerdos, 29 gallinas y dos apros.

**MADRID. 2.**—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Se convocan oposiciones a ingreso para cubrir veinte plazas vacantes en el Cuerpo Técnico Administrativo del Ministerio de Justicia. Los ejercicios darán comienzo pasados seis meses de la fecha de la presente convocatoria.

**Industria y Comercio.**—Circular por la que se dictan normas para la industrialización del cerdo durante la temporada chacinera 1942-43. Los productos que se podrán elaborar durante la próxima campaña y los precios de venta en fábrica, serán los siguientes: Lomo embuchado oreado, puro, 2730 pesetas kilo; mezcla, 1710; morcilla oreada, pura, 515 y mezcla, 515; queso de cerdo, oreado, 10'60 y 10'60; pasta de hígado, 12 pesetas; tocino 5'65; manteca en rama, 8'25; id. fundida, 10'30; costillas, 5'75; espinazo, 3'58; pies y manos 4'40; caña, corcussillas, hueso, cabeza y paleta, 3'40; rabo, 4'75; jamón acodado (60 días curación) recortado, 15'70; asturiano, 17'65; serrano, 20'40; tocino tipo York, 25'70; paletillas, 14; y lacones, 8. El precio de los jamones de lanteros y traseros, aumentará cada dos meses más de curación, 0'75 pesetas kilo. Los precios anteriores se entienden sobre fábrica y sin envase.

**Relación de artículos intervenidos que para circular requieren ir acompañados de guía.**

**Educación Nacional.**—Designando provincias a los maestros aprobados en las oposiciones a ingreso comprendidos en el apartado primero de la orden de veinticinco de agosto último.—(CIFRA)

**MADRID. 2.**—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se concede a don Antero Usía y Murua el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X, el Sabio con la categoría de Cruz. Otra por la que se concede a don Enrique Varela y Ramírez de Saavedra el ingreso en la misma Orden con categoría de Comendador. Otra por la que se concede a don Baltasar Pardo Vidal el ingreso en la misma Orden con la categoría de Encomienda.

**Administración Central.**—Presidencia del Gobierno, Delegación del Gobierno en la Industria del Cemento.—Circular por la que se estable-

# Las festividades de Todos los Santos y de Difuntos se celebraron con la solemnidad de años anteriores

Con la solemnidad de años anteriores se celebraron estos días en La Coruña las tradicionales festividades de Todos los Santos y Día de los Fieles Difuntos.

**La visita al Cementerio.**—Pese a lo despacible del día, el domingo se efectuó con mucha concurrencia, la visita al Cementerio. Los tranvías de la línea de San Amaro circularon abarrotados de personas y durante todo el día del domingo se han visto concurridísimas las calles afluente a la necrópolis. Todas las sepulturas del Cementerio coruñés, así como la Cruz de los Olvidados, aparecieron adornadas con profusión de flores y coronas.

La persistente lluvia de anteayer tarde restó bastante concurrencia al Cementerio, y por lo tanto no hubo las aglomeraciones de otros años.

Por el eterno descanso de los muertos cuyos restos reposan en este Cementerio, se rezaron responso por el capellán y varios sacerdotes.

Como víspera del Día de los Fieles Difuntos, el domingo por la noche tuvo Vigilia especial la Adoración Nocturna en la iglesia parroquial de San Jorge. A esta Vigilia asistieron los adoradores activos y muchos honorarios.

Ayer, Día de Difuntos, hubo misas en todos los templos hasta el mediodía. Las distintas iglesias de La Coruña, en las que se entonaron responso durante la mañana, estuvieron muy concurridas de fieles.

# El "Magallanes" llegó ayer de Cuba y EE. UU.

Trajo para La Coruña 58 pasajeros y 450 toneladas de carga general

Procedente de la Habana y Nueva Orleans, y de Puerto España (isla de Trinidad) llegó a La Coruña, ayer, a las cuatro y media de la tarde, el trasatlántico "Magallanes".

Trajo para este puerto 58 pasajeros, entre los que figura el ministro de España e China, don Justo Garrido y Cisneros, embarcado en Nueva Orleans. En tránsito para Bilbao, lleva 53 pasajeros. Entre ellos va doña María D. Quintana de Angines, perteneciente al cuerpo diplomático, que embarcó en la Habana.

El buque trae para La Coruña 450 toneladas de carga general, en su mayoría tabaco, café y azúcar refinado, y lleva a bordo 1.280 toneladas de carga para Bilbao, y 375 para Santander.

Entre los pasajeros que embarcarán aquí para los mencionados puertos del Norte, figura don Francisco Ponte Ferreira y don Ansel García Leice. El "Magallanes" saldrá hoy por la tarde para Bilbao.

# Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

**Día 3 De Inocentiana Misa de la Dominica precedente sin Gloria ni Credo Prefacio común.**

**Día 4.—San Carlos Borromeo Obispo y confesor. Misa Statuti Credo.**

**SAGRADO CORAZON.**—Solemnísimo novenario de Animas desde el 31 de octubre hasta el 8 de noviembre.

Por la mañana.—Todos los días, a las siete, habrá misa, durante la cual se rezará la novena con cánticos y una breve plática.

A las ocho y media misa de comunión en el altar portátil, con acompañamiento de órgano. A esta hora se rezará la novena.

A las once y media, misa. A su terminación se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento, que quedará a la veneración de los fieles, vejando los socios y socias de la Congregación por turnos; también se rezará la novena.

Por la tarde.—A las siete, ejercicio principal. Se rezará la estación, el rosario y la novena, a la que seguirá el sermón y el ejercicio de la Buena Muerte y se terminará con la Bendición del Santísimo y un solemne responso en sufragio de los socios fallecidos. Predicará el novenario el R. P. Antonio Sánchez, de la Compañía de Jesús.

**SAN JOSE DE LA MONTANA.** (P. Capuchinos).—Con el mes empezó en esta capilla una novena solemne en sufragio de las almas del Purgatorio. La misa de la novena es a las 8, y a las 7,30, la función de la tarde en la que predica, los tres primeros días, el Padre Luis de Javarez. Habrá responso rezado en la misa y cantado, en la función de la tarde; uno y otro aplicándose por la misma intención del manifestio.

# Examen de Estado

SANTIAGO. 2.—Para tomar parte en el ejercicio oral del examen de Estado, se convoca para mañana, día 3, a las cuatro de la tarde, a los alumnos correspondientes entre los números 494 y 540, ambos inclusive. Obtuvieron la calificación de aprobado los números 403 405 410 413 415 421 423 424 431 435 y 439, y la calificación de notable, los números 427 y 444.

# SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

**José Folla Fernández**  
Medicina general y Traumatología  
Vías Urinarias, Piel y Cáncer  
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña

**L. Sánchez Mosquera**  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: de 10 a 1  
Compostela, núm. 8, segundo  
(Casa Vituro). Teléf. 1474

**C. Alvarez de la Cruz**  
Jefe de la Clínica de GARGANTA.  
NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar.  
Resanuda, su consulta. Federico Tapia.  
51-55, de 12 a 1 y de 4 a 6

**Dr. Godofredo A. Robles**  
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices Uterinas, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

**Dr. Ramallal Rumbo**  
Cirugía general. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)  
Arzobispo Lago, 8.—(Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6

**Rafael Puga Ramón**  
O C U L I S T A  
Cantón Grande, 18-20. 2.º, izquierda  
(Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105  
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7

**M. Cortizo Justo**  
Médico especialista  
FIEB, SIFILIS Y VENEREAS  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7  
Franja, 1, piso primero. Teléf. 2101

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sifilís. Diatermia.  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.  
P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

**Ovidio Vidal Ríos**  
Especialista en Nutrición, Secreciones Internas y Ginecología Endocrina. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bostes y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabólico.  
Consulta de 4 a 6  
Payo Gómez, 15-1.º, derecha.

# Contoda normalidad, se celebraron en Portugal las elecciones para la nueva Dieta

LISBOA. 2.—Las elecciones celebradas ayer para la nueva Dieta han constituido una nueva prueba de la confianza del pueblo portugués en sus jefes y su apoyo a la política de neutralidad y de paz de su primer ministro. Los periódicos de Lisboa dedican gran espacio a las elecciones. La muchedumbre acudió muy de mañana a los Colegios electorales, a pesar de la lluvia persistente. El Presidente de la República, General Carmona, votó en un Colegio de Cascaes. El presidente del Consejo, señor Salazar, depositó su voto en un Colegio situado en las cercanías de su residencia. La noticia de su llegada se propagó rápidamente. Se congregó una gran cantidad de público, que le acogió con entusiasmo.—(EFE).

LISBOA. 2.—668.000 de los 722.000 electores portugueses han votado ya, la mayoría de ellos en favor de los candidatos gubernamentales según las últimas noticias recibidas aquí.—(EFE).

ROMA. 2.—El jefe del Estado portugués, el presidente del Consejo doctor Salazar y el Cardenal Patriarca de Lisboa han hecho presente al Santo Padre su agradecimiento por el mensaje radiodifundido por la emisora vaticana para Portugal. Ya inmediatamente después de pronunciar Pío XII su alabación, le fueron dadas gracias por el embajador de Portugal ante la Santa Sede, profesor doctor Pacheco.—(EFE).

# Notas necrológicas

Falleció cristianamente en esta ciudad doña Josefa Iriarte Goñi de Goicoa, señora piadosísima adornada con todas las virtudes navarras de su origen, que constituyó una familia modelo, de la que varios de sus miembros sirven a Dios en el claustro.

Poseía además la finada un trato afabilísimo, con el que supo crearse en esta ciudad, donde residía con los suyos desde hace muchos años, sólidas amistades y hondos afectos, causando su muerte vivo sentimiento.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a sus distinguidos deudos.

Dejó de existir en La Coruña don Eduardo Espi Ibars, de excelentes dotes personales, que le conquistaban la general estimación, por lo que su óbito produjo sincero pesar. Testimoniamos a su apreciable familia nuestro sentido pésame.

# Boletín del Estado Precios de los productos del cerdo

MADRID. 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Justicia.**—Se convocan oposiciones a ingreso para cubrir veinte plazas vacantes en el Cuerpo Técnico Administrativo del Ministerio de Justicia. Los ejercicios darán comienzo pasados seis meses de la fecha de la presente convocatoria.

**Industria y Comercio.**—Circular por la que se dictan normas para la industrialización del cerdo durante la temporada chacinera 1942-43. Los productos que se podrán elaborar durante la próxima campaña y los precios de venta en fábrica, serán los siguientes: Lomo embuchado oreado, puro, 2730 pesetas kilo; mezcla, 1710; morcilla oreada, pura, 515 y mezcla, 515; queso de cerdo, oreado, 10'60 y 10'60; pasta de hígado, 12 pesetas; tocino 5'65; manteca en rama, 8'25; id. fundida, 10'30; costillas, 5'75; espinazo, 3'58; pies y manos 4'40; caña, corcussillas, hueso, cabeza y paleta, 3'40; rabo, 4'75; jamón acodado (60 días curación) recortado, 15'70; asturiano, 17'65; serrano, 20'40; tocino tipo York, 25'70; paletillas, 14; y lacones, 8. El precio de los jamones de lanteros y traseros, aumentará cada dos meses más de curación, 0'75 pesetas kilo. Los precios anteriores se entienden sobre fábrica y sin envase.

**Relación de artículos intervenidos que para circular requieren ir acompañados de guía.**

**Educación Nacional.**—Designando provincias a los maestros aprobados en las oposiciones a ingreso comprendidos en el apartado primero de la orden de veinticinco de agosto último.—(CIFRA)

**MADRID. 2.**—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se concede a don Antero Usía y Murua el ingreso en la Orden Civil de Alfonso X, el Sabio con la categoría de Cruz. Otra por la que se concede a don Enrique Varela y Ramírez de Saavedra el ingreso en la misma Orden con categoría de Comendador. Otra por la que se concede a don Baltasar Pardo Vidal el ingreso en la misma Orden con la categoría de Encomienda.

Administración Central.—Presidencia del Gobierno, Delegación del Gobierno en la Industria del Cemento.—Circular por la que se estable-

# Pagos por obras para enjugar el paro obrero, en las cuatro provincias gallegas

MADRID. 2.—El subsecretario de Trabajo ha recibido esta mañana a los periodistas, a quienes informó que se había recibido el dahir en virtud del cual S. A. I. el Jefe ha concedido al ministro de Trabajo, camarada Giron, la Gran Cruz de la Medalla.

Añadió el señor Pérez González, que en caso de no poder asistir el ministro al acto inaugural del curso de 1942-43 en la Escuela Social de Madrid, presidiría el acto por encargo del ministro.

Afirmó que pronto se inaugurará la Escuela Social de Barcelona y terminó manifestando que por la Junta interministerial de obras para enjugar el paro obrero se han librado órdenes de pago por valor de 623.615 pesetas, que afectan a los pueblos de las provincias de Badajoz, Soria, Toledo, Palencia, Granada, Lugo, Jaén, Orense, Pontevedra, Huesca, Oviedo, Guadalajara, Toledo y La Coruña.—(CIFRA)

cen aclaraciones sobre la circular anterior de esta Delegación, de fecha 23 del corriente mes, relacionada con las normas sobre distribución del cemento para el año 1943.—(CIFRA)

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO  
ADMINISTRACION 1542  
REDACCION 1177 y 1594  
Redacción en el primer p'iso.

LA SEÑORA  
**Doña Josefa Iriarte Goñi**

VIUDA DE GOICOA  
Falleció en el día de ayer, a los 84 años de edad  
R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Sor Valdeflores, Sor Angeles, Cleto, Félix (ausente), Honorio, Josefa y Miguel; hijas políticas, Monserrat Meléndra y Mercedes Fernández; nietos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen acompañar el cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 3, a las 13 horas, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.  
Casa mortuoria: Linares Rivas, 15-1.º  
"GRAN FUNERARIA"

EL SEÑOR  
**D. Eduardo Espi Ibars**

Que falleció el día 1.º del actual  
R. I. P.

Su viuda, doña Mercedes Melán; hijos, doña Mercedes y don Antonio.

DAN las más expresivas gracias a cuantos han asistido a la conducción del cadáver al Cementerio, y ruegan a sus amistades la asistencia a los funerales por su eterno descanso, que se celebrarán mañana, día 4, a las once y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La Coruña, 3 de noviembre de 1942.

# ANUNCIOS BREVES

**Alquileres**  
PISOS espléndidos en casa de nueva construcción se alquilan Informes en Socorro núm. 10. 20050

**Agencias**  
AGENCIA Pantos, Riego de Agua, 10-1.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

**AGENCIA Galicia.** Coche diario Vigo-Coruña. Informar: "El Pueblo Gallego"; Coruña, "Tintorería España", Cantón Grande, 24. Se admiten paquetes, encargos. 24521

**Ofertas**  
SIRVENTA que sepa de cocina y con buenas referencias, se precisa en Juan Flórez, 135-3. 24463

**Demandas**  
BUSCAMOS agentes relacionados con ganaderos, para venta importante invento aplicado a la ganadería. Apartado 576. Barcelona. 24188

**NECESITO local amplio, in-cal Amboage, 11, bajo. 24450**

**SE VENDE chalet, muy barato, capaz para diez personas. Informar: San Andrés, 112. 8693**

**JUNTAS plásticas y metaloplasticas, en cobre electrolítico o latón y amianto puro, para automóviles, aviones, motores marinos, gasógenos y diversos usos industriales. Fabricación inmediata. "Radiadores España". Los Heros, 4. Apartado 534. Telegramas: "Raespa". Teléfono: 10793 y 13330. Bilbao. 24424**

**VENDESE coche Plymouth, propio para gasógeno, bien calzado. Razón, teléfono 1015**

**BOLSA DEL TRABAJO**

## CRONICA DE BERLIN

### La campaña submarina no ha llegado, ni con mucho, a su punto culminante

(De nuestro corresponsal Ernesto del Campo)

BERLIN, 2. — A fin del mes que acaba de terminar, como de costumbre, los centros militares berlineses han pasado revista a los resultados obtenidos por la guerra submarina. El tiempo ha sido completamente desfavorable para esta clase de guerra en el mar, sobre todo por lo que se refiere al Atlántico septentrional. Mas, con todo, los hundimientos dados a conocer en los últimos partes extraordinarios, después de una pausa de unas dos semanas, puede estimarse que pasarán con mucho de las sesoientas mil toneladas las del tonaje anglosajón hundidas por los sumergibles alemanes en toda la amplitud del Atlántico desde los parajes más septentrionales del mismo hasta las aguas del Cabo de Buena Esperanza.

Pese a las malas condiciones en que se ha operado, se ha mantenido una cifra de hundimientos que no le va muy a la zaga de la lograda en los meses más favorables del verano, en lo que se ha de ver un progreso en el empleo de esta mortífera arma naval que igualmente se documenta, comparando el resultado del presente mes con el correspondiente del año pasado, no superior a las 441.000 toneladas. De entonces acá han mejorado notablemente los medios empleados por los anglosajones, sobre todo por los ingleses, para contrarrestar la guerra submarina, no sólo a base de la marina de guerra, sino, por ejemplo, por medio de la aviación. Mas en la misma proporción han sido perfeccionadas estas tan peligrosas unidades de la marina del Reich, lográndose no menos éxito por lo que atañe a la instrucción de las valientes tripulaciones que tanto en los meses propicios como en los adversos realizan en todos los mares la que quizá puede considerarse como la batalla más eficaz que hoy libra Alemania en su lucha contra la Gran Bretaña. Si recordamos algunos pasajes de los discursos que no hace tantos días pronunciaron Hitler y Goering, hemos de deducir que en modo alguno se ha de pensar que la guerra submarina ha llegado al punto culminante de su desarrollo, sino que, por el contrario, se ha de contar con una intensificación de la misma en proporciones de las que hoy no nos podemos hacer una cabal idea.

No es necesario entregarse a ninguna clase de fantasías para prever lo que la misma pueda llegar a ser, sobretodo a partir del momento en que la solución de la guerra terrestre en el Este permita a la industria de armamentos alemanes dirigir su principal atención a proporcionar los medios de dar mayor extensión a la del mar, en lugar por ejemplo, de dedicarse preferentemente a la fabricación de tanques. A este particular, no se ha de dejar nunca de considerar lo tantas veces dicho por el Führer; es decir, que la Alemania de hoy no cuenta solamente como la de 1914 con los recursos ciertamente enormes de su industria sino con los de casi toda la organización industrial europea. Si a ello se añaden los progresos realizados en los últimos veinticinco años en materia de racionalización del proceso industrial, a base de la unificación de tipos, se tiene una idea del número de submarinos que Alemania puede botar a base de las piezas construidas en todas las factorías del continente, montadas en la casi totalidad de los astilleros europeos, que muy pocos son los que no trabajan para satisfacer las necesidades de las marinas del Eje. Si se tienen en cuenta que el almirante Bauer, perteneciente al mando de la guerra submarina alemana en la pasada guerra, nos ha dicho en sus memorias que en 1918 Alemania tenía en grada 400 submarinos a los que habrían de seguir inmediatamente otros 300, de tal modo que la mitad de esta enorme suma de 700 sumergibles habría de ser botada en el año 1919, previniéndose la puesta en servicio del resto en el 1920, nos podemos hacer una idea de lo que hoy puede ser capaz de realizar el Reich, cuando el curso de la guerra le permita prestar la máxima atención a la intensificación de la guerra submarina. En la misma proporción en que se ha mejorado y ampliado el material submarino, se ha perfeccionado la instrucción especializada de las tripulaciones correspondientes, nada fácil de ser improvisadas. Hoy puede decirse que a partir del comienzo del año actual ya no es preciso someter a perfeccionamiento a las mismas cada vez que daban por terminado un crucero, ni tampoco se ha acousado, a partir de dicha fecha, el desamparamiento hacia el arma submarina de oficiales y tripulaciones de otras unidades de la marina, sino que aquella cuenta ya con un amplísimo reclutamiento propio, que llegada que sea la ocasión le permitirá dar a su actuación proporciones inusitadas.

Si por un lado la batalla en el mar se ha mantenido en líneas generales

a la misma altura, poco más o menos, que en los meses precedentes, se presenta como quizás el hecho más destacado en tierra la misma interrupción de la ofensiva británica en Egipto a la semana de darla por comenzada. La táctica de Rommel, al imponer, con su resistencia elástica, una batalla de desgaste a un adversario que tanto depende de los suministros que le han de llegar por la ruta de el Cabo de Buena Esperanza, se ha demostrado como la más acertada, dadas las condiciones en que está planteada la lucha en el Norte de África. Las pérdidas británicas, sobre todo en material pesado, han sido tan elevadas que el mando inglés ha tenido que suspender el ritmo de su ataque a fin de no jugar prematuramente los triunfos principales que todavía tiene en la mano. Mas sean cuales sean los planes que para el porvenir abrigue, en Berlín se declara, no sin una ostensible satisfacción, que al darse por concluida la primera fase de la ofensiva, Rommel se ha adjudicado el primer "round" para emplear la terminología deportiva tan del agrado de los ingleses para referirse a esta guerra en el desierto. Y claro está que si hasta ahora los británicos no han podido valerse de la sorpresa en su gran ataque, menos lo podrán hacer en los "rounds" venideros, máxime cuando no se ve ningún alivio en la campaña emprendida para anular el peligro submarino.

### Manzanilla CELADA

### LOS EMPLEADOS portugueses de teléfonos piden ser equiparados a los británicos

LISBOA, 2. — Los obreros de la Compañía Telefónica, entidad inglesa, se han declarado en huelga, como protesta por lo mal pagados que se encuentran, tanto los trabajadores como los empleados nacionales, en tanto que los empleados británicos gozan de altos ingresos.

El Subsecretario de Corporaciones y Previsión Social intentó hace meses resolver la situación de los empleados y trabajadores lusitanos, pero la compañía logró sustraerse a las disposiciones oficiales.

Todos los servicios de la compañía se encuentran suspendidos. La red automática de la urbe y las líneas Correos, por lo cual estas comunicaciones, el resto del país pertenecen a dad. ciones funcionan con toda normalidad. Se cree que el Gobierno intervendrá para hallar solución a las reclamaciones del personal portugués. (EFE)

## Los primeros contraataques germano-italianos en Egipto

Han comenzado en Egipto los primeros contraataques del Eje ante la ofensiva del octavo ejército británico. No parece que sean éstos todavía de la envergadura de una contraofensiva. Hasta ahora tienen carácter local y se han desarrollado en el sector Norte del frente (región de El Alamein).

Al parecer, a fuerza de machacar insistentemente con potente artillería, numerosa aviación y reiteración tenaz de esfuerzos, las unidades australianas y neozelandesas que atacaban en el sector septentrional, lograron romper la línea de resistencia germano-italiana, penetrando con mayor o menor profundidad en el dispositivo defensivo.

Paralelamente a aquella acción, fuerzas transportadas en lanchas cañoneras y barcazas de desembarco intentaron situarse en la retaguardia inmediata de dicho sector, desembarcando a pocos kilómetros de la posición de resistencia y a espaldas de ella.

La reacción local italo-germana no se hizo esperar, y es la que el Partí italiano da a conocer en su comunicado de ayer. Un contra-



Un cuadro horripilante. Uno de los infinitos que contemplaron los amañeceres de sangre en la zona roja. Montones de cadáveres; vidas inocentes sacrificadas por la barbarie republicano-marxista; hogares destruidos para siempre; familias enteras inmoladas... ¡Qué horror y qué desolación!

¿Una pavorosa pesadilla que pasó para siempre? No. La amenaza persiste. La posibilidad de que eso se repita en ti, en tu pueblo y en tu hacienda continúa. Y, acaso, tu mismo inconscientemente laboras para volver a aquellos días espantosos. Cada vez que murmuras y llevas de aquí para allá un bulo, un chiste, un cuento, uno de esos constantes infundios celosamente elaborados en las cloacas masonico-marxistas

estás trabajando en favor de los asesinos de tus hermanos, de tus padres tal vez, de tus propios hijos... El quebrantamiento de nuestra unidad (que es lo que pretenden los asesinos alojados con nuestro triunfo) sería la vuelta de aquellos días horrendos de sangre, de incendios y lágrimas. Ese cuadro que ves ante ti se repetiría en centenares de casos, tal vez en tu propia familia. Piensa cuál es tu deber cuando alguien intente verter en tus oídos algunos de esos infundios que bajo una capa de humorismo, al parecer inofensivo, pretende crear en España el ambiente propicio a la vuelta de los horrores y vergüenzas pasadas.

## La aviación norteamericana ataca los barcos nipones en las Islas Salomón

### Unidades navales inglesas atacaron un convoy alemán en la costa bretona

#### PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"La Infantería alemana ha logrado nuevos avances en el curso de duros combates entablados por la posesión de una serie de refugios escalonados situados a lo largo del sector norte de la vía férrea de Tuapse, en el terreno de montaña poco practicable. Algunos grupos enemigos han sido cercados y aniquilados, siendo asimismo rechazados algunos contraataques soviéticos.

Al oeste de Terek, el ataque alemán, llevado con gran vigor en una de las más accidentadas regiones en que operan las fuerzas alemanas, ha dado por resultado rechazar a las unidades bolcheviques más allá de diversos torrentes. La localidad de

En los escaparates de los principales comercios copruñeses, está expuesta la lista de premios de la Rifa pro-Casa de Ejercicios.

Adquiera papeletas, y además de cooperar a tan importante obra podrá verse agraciado con un valioso premio.

Alagir ha sido ocupada y la de Ossietia de importancia, bloqueada.

La aviación del Reich ha sostenido las operaciones de tierra y ha atacado las concentraciones de tropas y las vías férreas de la ciudad de Ordjonikidze.

Al sur de Stalingrado han sido rechazados una vez más los ataques del enemigo apoyados por carros blindados. Al norte de la ciudad las tropas soviéticas han hecho un nuevo e inútil intento de desembarco. Dos cañoneras y varias pequeñas embarcaciones de ataque han sido hundidas, y otra cañonera averiada. Varios centenares de soldados rojos han sido apresados y enviados a las líneas alemanas.

Los bombarderos rumanos han obtenido victorias de importancia en el sector del Don.

Al norte de Livny han fracasado los ataques enemigos.

En los sectores medio y septentrional del frente se ha registrado actividad de patrullas de descubierta.

#### ATAQUE A UN CONVOY DEL EJE

LONDRES, 2. — Un comunicado del Almirantazgo da cuenta de un ataque contra un convoy a la altura de la costa bretona, efectuado por unidades navales inglesas.

El comunicado dice que "en el combate librado resultaron alcanzados en varias ocasiones varios barcos del convoy y de su escolta. La niebla y la

## PROSIGUE el contraataque germano-italiano en Egipto

(CONTINUACION DE 1ª PAGINA) italianas, ha comenzado la segunda fase de la lucha. Se estima en Berlín que esta segunda ofensiva ha tenido para los ingleses los mismos resultados negativos que la primera. Igualmente se añade aquí, la segunda fase se ha comenzado con idéntica táctica por parte de los ingleses, principalmente con un asalto contra la línea germano-italiana. También se destaca que durante la jornada de ayer, los combates se han librado solamente en el terreno avanzado, especialmente ante la principal línea de combate de las fuerzas del Eje. Se señala asimismo que aun no ha habido ningún encuentro de los elementos blindados en ningún sector del frente. (EFE)

#### PARTE ALIADO

EL CAIRO, 2. — Comunicado conjunto del Cuartel General aliado del Oriente medio:

"Durante la noche del 31 de octubre al 1 de noviembre, el enemigo intentó atacar a las tropas aliadas situadas al Oeste de las posiciones adversarias, entre la línea ferroviaria y la costa. Nuestra infantería se sostuvo en el terreno, pero algunos carros de asalto adversarios lograron unirse a las fuerzas de infantería que se encuentran en una posición aislada.

En la jornada última, el enemigo no intentó romper la línea del frente. Han sido bombardeados durante la última noche de octubre y la jornada de ayer, el campo de batalla. Creta y los campos de aterrizaje enemigos de vanguardia. Nuestros bombarderos ligeros y caza-bombarderos continuaron hostilizando al enemigo en el desierto de Libia.

El enemigo intentó bombardear a las tropas avanzadas, pero los cazas aliados lo impidieron y obligaron al adversario a arrojar las bombas sobre sus propias tropas; siete Stukas fueron derribados. Más avanzado al día, nuestros cazas derribaron un Messerschmitt 109. Además, nuestros cazas de gran radio de acción atacaron con éxito los transportes por carretera del enemigo.

Dos mercantes han sido hundidos en las primeras horas de la mañana de ayer, cuando intentaban entrar en el puerto de Tobruk. Ambos barcos fueron atacados por nuestros aviones lanzatorpedos e hicieron explosión, después de haber sido alcanzados de lleno.

Ningún aparato enemigo voló sobre la costa de Malta ayer. Hemos perdido un aparato en el curso de todas estas operaciones. Se señala ahora la pérdida de un avión más en las operaciones del 31 de octubre. (EFE)

espesa cortina de humo producida por el enemigo impidió determinar la extensión de los daños causados en los barcos adversarios. Uno de los barcos de aprovisionamiento enemigo fue incendiado y una pequeña unidad fue abandonada en situación de irse a pique.

Los barcos de guerra británicos no sufrieron ni víctimas ni daños. (EFE)

MELBURNE, 2. — Comunicado del Cuartel General aliado del Sudoeste del Pacífico:

Buñ Faisi: Continuando las operaciones de apoyo en las Islas Salomón, han sido efectuados dos ataques nocturnos coordinados, de gran intensidad, por una poderosa formación de nuestros aviones pesados y medianos contra los barcos enemigos. Estos ataques fueron realizados desde poca altura a pesar del intenso fuego de la DCA. Se arrojaron treinta y tres toneladas de bombas. La observación precisa de los resultados fue difícil, pero se cree que 7 barcos resultaron hundidos o gravemente averiados. Uno de nuestros aparatos no ha regresado.

Las: Nuestros bombarderos de tipo medio efectuaron antes del alba un ataque contra el aerodromo y arrojaron diez toneladas de bombas sobre las pistas de despegue, zonas de depósitos de aprovisionamiento y bases de dispersión. Fueron causados incendios. Una importante formación de nuestras unidades de bombardeo, escoltada por cazas, fue interceptada al Sur de Las por 20 aviones "O" japoneses. Fueron derribados tres cazas enemigos, uno de ellos por nuestros bombarderos y los otros dos por los cazas de escolta. Uno de nuestros aparatos de caza no ha regresado.

WASHINGTON, 2. — Como ampliación al comunicado oficial sobre la batallana naval de las Islas Stewart el Departamento de Marina hace saber que los aviones norteamericanos coloraron "cuatro o seis bombas muy pesadas sobre un portaaviones japonés de la clase "Zukaku", otras dos bombas medianas sobre otro portaaviones del mismo tipo; dos bombas pesadas sobre un acorazado tipo "Kongo" y una bomba pesada sobre un segundo acorazado. Además un crucero clase "Tikuma" fue alcanzado por cinco bombas medianas y un torpedo alcanzó además a un crucero pesado. Finalmente dos torpedos alcanzaron a otro crucero pesado.

El número de aviones derribados se eleva a 100 y el de averiados a más de cincuenta. (EFE)

#### Por V. V. V.

can, y sucumben o triunfan, para volver a empezar...

Si aquello acontece a los que se defienden, otro tanto puede decirse de los que atacan, que han de atravesar barreras espesas de explosivos de proyectiles de todos los calibres, descubrirse para limpiar de minas las regiones por donde arrastrándose avanzan y permaneciendo horas enteras en agujeros, enterrados en arena y desprovistos de agua —muchas veces incomunicados con su retaguardia por el mortífero fuego de todas las armas de la defensa —para lograr solamente avanzar unos metros en lugares donde la tierra salta por todas partes...

Esta es la lucha en el desierto. Y a este extremo de dureza ha llegado porque el frente donde se combate es reducido, y las fortificaciones enterradas son tan numerosas y tan bien acondicionadas, que el octavo ejército británico tiene que embestirlas como si se tratara de aquellas batallas sangrientas cuyo solo nombre causa pavor, del Somme, de Verdún o del Artois, de la pasada guerra...